

UNOS NOMBRAMIENTOS

Lo que pueden representar

Al mismo tiempo que se ha sometido a la firma regia el nombramiento del señor Silvela para la Alta Comisaría en Marruecos, se ha firmado el oportuno decreto nombrando al vicealmirante Aznar ministro de Marina. Aunque se venía indicando que acaso el propio jefe del Gobierno se hiciera cargo de la cartera vacante, se ha cambiado de opinión a última hora y se confía su desempeño a un prestigioso general de nuestra Armada. No tiene la menor novedad el caso. Sin embargo, sorprende que se rompa la ponderación de los grupos políticos en el seno del Gabinete, renunciando el marqués de Alhucemas a un representante más de su agrupación, y más sorprendente que se prescinda, dando de lado a la costumbre que ya venía establecida, de poner un hombre civil en el ministerio de Marina, sustituyéndolo con un marino, mientras se mantiene a un hombre civil, sin duda lleno de prestigios y capacitado, es cierto, al frente del ministerio de la Guerra.

Coincide la designación del general Aznar para la cartera de Marina con la designación también del general Vives para la Comandancia general de Melilla, cuyo nombramiento ignoramos si es ya efectivo. Y es lógico que esa coincidencia se preste a hacer deducciones para averiguar propósitos del Gobierno.

El vicealmirante Aznar ha sido hasta ahora el jefe de la escuadra. El ha dirigido, en el curso de las operaciones realizadas en la zona oriental después del desastre, los bombardeos de poblados marinos, haciendo que colaboraran eficazmente las fuerzas de mar con las fuerzas de tierra para la reconquista de los territorios perdidos y al fin en gran parte recuperados. Ninguno, pues, en mejores condiciones que el vicealmirante Aznar para planear y dirigir desde el ministerio de Marina una acción naval de empeño en las costas de Marruecos.

De otra parte, bien sabido es que el general Vives, del Cuerpo de Ingenieros, ha sido el iniciador y el organizador de la aviación militar en España. Es éste uno de sus mayores méritos, aparte su talento y su preparación, y pudiéramos decir que es la característica más principal de su actuación dentro del Ejército. Al confiárselo el mando de la Comandancia de Melilla, parece indicarse que se desea utilizar sus grandes trabajos en la aviación, y que esta arma de combate va a tener una preponderancia y una utilización preferente en nuestra zona oriental.

Sin alambicar demasiado, esos nombramientos parecen ponernos en la pista de designios que no han llegado aún a conocimiento del público, pero que se hallan en tren de realizarse.

No se habrá olvidado la agitación sobrenada entre ciertos elementos hace poco más de una semana y de la aspiración que se dijo la motivaba, haciéndose de ella eco la Prensa y transmitiéndose reglamentariamente hasta ser notificada al propio Gobierno.

Se va a dar satisfacción a esa aspiración, convertida en iniciativa del Poder público responsable? ¿O es que se trata de una apariencia solamente y sin inmediata realidad, al solo objeto de apagar nobles exaltaciones con una perspectiva incierta y sin que se sobresalten otras resistencias en expectación? Allí veremos.

EN LA PRESIDENCIA

Los nombramientos de ministro de Marina y de alto comisario

El marqués de Alhucemas despachó esta mañana con el Rey, informándole minuciosamente de la marcha de diferentes cuestiones y sometiendo a la firma regia los decretos relativos a la admisión al Sr. Villanueva de la dimisión de la Alta Comisaría en Marruecos, al nombramiento del Sr. Silvela para sucederle en dicho cargo, y al de nuevo ministro de Marina.

Este último cargo ha recaído en el general D. Juan Bautista Aznar, que en la actualidad manda la escuadra.

El jefe del Gobierno, de regreso en su despacho oficial, facilitó a la Prensa la firma anterior y dijo que se había telegrafiado al general Aznar encareciéndole la conveniencia de que venga cuanto antes para jurar y posesionarse del cargo.

De no llegar mañana por la mañana, no prestará juramento hasta el lunes.

Consejo de ministros se celebrará mañana por la tarde, pues el temor de que hubiera que aplazarlo obedecía a la enfermedad del conde de Romanones, y éste se encontraba hoy mejor y sin fiebre, y al marqués de Alhucemas, con quien ha estado hablando, le ha dicho que podía convocar el Consejo para mañana, en la seguridad de que él asistiría. Un repórter hizo observar al Presidente

del Consejo que un periódico de la mañana se hacía eco de serias dificultades para el Gobierno, a lo cual el marqués de Alhucemas contestó:

«La mejor prueba de que no existen pueden ustedes apreciarla en el hecho de que se hayan firmado los nombramientos de alto comisario y del nuevo ministro de Marina.

Anoche estuvieron, en efecto, a verme el ministro de la Guerra y el nuevo alto comisario, quienes conferenciaron conmigo, y no será esa sola la conferencia que con ellos tenga. Tendré otra con ellos, antes de que el Sr. Silvela marche, con asistencia, además, del ministro de Estado y del de Marina.

El alto comisario saldrá para Marruecos el jueves próximo en el expreso de Andalucía.»

SOBRE LA PROVISION DE LA CARTERA DE MARINA

Para mucha gente ha constituido una sorpresa el nombramiento; pero ya desde anoche se inició la creencia de que la solución fuera la de proveer el cargo con un marino.

Ha estado en esto el jefe del Gobierno algún tanto vacilante, por haber tenido el propósito de encargarse de dicha cartera. Pero aun en ese caso, siempre se habría visto en esa solución una interinidad, porque llegaría un momento en que la labor que llevara aparejada la Presidencia del Gobierno le restaría tiempo y le obligaría a dejar la cartera de Marina. Su deseo de no dar esa sensación, y sometiendo a la presión de la realidad, le inclinó por último a presentar al Rey la propuesta del nuevo ministro.

Por eso no es de extrañar la reserva que ha mantenido en relación con esta propuesta cerca de sus propios compañeros de Gabinete.

LA TELEFONIA SIN HILOS

UNA PRUEBA SINGULAR

La fotografía que acompaña a estas líneas, aparecida en el último número de la revista «Science and Invention», da idea de una nueva y curiosa aplicación de la telefonía sin hilos, ensayada últimamente en la ciudad de Chicago.

Como puede observarse, se trata de un caballo de carrera sobre cuya montura, en lugar de cabalgar un jockey, se halla instalado un aparato receptor conjuntamente con un altoparlante. Su objeto fué el de dar órdenes al animal mientras disputaba una carrera. Este había sido bautizado con el nombre «Radio» y adiestrado para correr sin conductor. Su cuidador, situado en una casilla próxima a la pista, y en la cual se había instalado una estación transmisora alentaba al animal por medio de órdenes que



El «jockey» radiotelefónico.

emitía delante de un micrófono y que eran reproducidas en alta voz por el dispositivo colocado sobre la montura y por consiguiente cerca de los oídos del caballo en cuestión.

El equipo receptor con el cual estaba dotado constaba de una etapa de amplificación de radiofrecuencia, detector, tres etapas de audiofrecuencia, altoparlante, acumuladores, pilas, etc., y un sistema de antena muy especial formado por varios alambres combinados disimuladamente con los arneses y a manera de una bobina en torno del cuerpo del animal. No fué menester circuito a tierra, por lo mismo que la antena funcionaba como una de tipo a cuadro.

Sin embargo, según expresa la revista aludida, hubieron de hacerse arreglos muy especiales para evitar los efectos direccionales de la misma en la reproducción de las señales mientras la situación del animal cambiaba con respecto a la dirección de las ondas que recibía.

El grabado es elocuente de por sí, y en cuanto a la novedad merece registrarse para sugerir hasta qué punto la telefonía sin hilos tiene preocupados a los norteamericanos, quienes ya no saben qué idear con el concurso del prodigioso invento.

DESDE BARCELONA

Nuevamente se dice que ha dimitido el gobernador

Barcelona, 16.—Ha circulado nuevamente el rumor de que el gobernador civil, señor Raventós, había presentado la dimisión de su cargo.

Aun cuando hemos procurado averiguar la certeza de dicho rumor, no lo hemos podido confirmar. Tan sólo sabemos que se está preparando para el viaje a Madrid, llamado por el ministro de la Gobernación.

NUESTRO NUEVO FOLLETON

LOS CAPÍTULOS DE

Recuerdos de mi padre

(CONDE TOLSTOI)

PREFACIO.—No trato de hacer en mis «Recuerdos» la defensa de mi padre ni de mi madre, sino la defensa de la Verdad.

I

LA FAMILIA DE TOLSTOI.—La propiedad familiar de «Yasnáia Poliana»; los ascendientes; los parientes más próximos de la familia y relaciones con ellos; la condesa Alejandrina Tolstói; el hermano y la hermana de Tolstói; el doctor Makovitsky y la tía Tania.

II

RECUERDOS DE LA EPOCA DE MI INFANCIA.—Los años de las grandes novelas; «La Guerra y la Paz» y «Ana Karenine»; cómo Tolstói comenzó «Ana Karenine»; juegos, paseos y cazas con mi padre; la danza de Numidia; viajes a Samara; salida para Moscú.

III

LOS AMIGOS DE LA FAMILIA.—Las visitas y los peregrinos; un caleidoscopio continuo de gentes de diferentes clases y nacionalidades en la casa de Tolstói; peregrinaciones a la tumba.

IV

MI MADRE.—La mujer de Tolstói y su gran personalidad; los dos diarios de Tolstói; la opinión injusta sobre mi madre, después de la muerte de Tolstói; mujer de hogar y madre abnegada; el preceptor francés Nief; la opinión de mi madre sobre las obras de su marido; mi madre y los visitantes.

V

LA DOCTRINA SOCIAL DE TOLSTOI Y SU INFLUENCIA SOBRE RUSIA.—Tolstói no era un tolstoiano; Tcherkoff y su in-

fluencia sobre Tolstói; el oficial de Marina Birinkoff; María Smith, la más grande discípula de Tolstói.

VI

EL PUNTO DE VISTA DE TOLSTOI SOBRE LA CUESTION CONYUGAL.—«La sonata de Kreutzer»; cómo ella y «El Diablo» fueron escritos; algunos pensamientos de Tolstói sobre la mujer.

VII

TOLSTOI Y EL TEATRO.—Las obras de Tolstói y su creación; «El poder de las tinieblas»; «Los frutos de la civilización»; «El cadáver viviente»; «Shakespeare, la ópera y el cine».

VIII

DOS GRANDES VIRTUDES DE YASNAIA POLIANA.—Turgueneff y Tolstói en la caza; Paul Deroullé; «¿Yo preparo la revancha!»; el «por qué» de Tolstói; la imposibilidad de acuerdo entre Tolstói y Deroullé.

IX

MIS RELACIONES PERSONALES CON MI PADRE.—Su influencia sobre mi vida.

X

EL GRAN SECRETO DE TOLSTOI.—El amor de todos hacia nosotros; «el pequeño bastón verde»; la manera de pensar de Tolstói; el fondo de su alma; Tolstói y su pueblo; Tolstói y el bolchevismo.

XI

TOLSTOI Y LA CUESTION RELIGIOSA.—La evolución de su punto de vista sobre esta cuestión; su último libro como resumen de su doctrina; sus dudas.

XII

LA HUIDA DE TOLSTOI Y SU MUERTE.—Mis últimas conversaciones con mi padre; las causas de su huida; la condesa Tolstói en Astapow; su muerte; algunos de los últimos pensamientos de Tolstói; extrañas coincidencias; el sentido universal de la obra de Tolstói; su popularidad; sus ideas pertenecen al porvenir.

LA OCUPACION DEL RUHR

La Comisión de Reparaciones invita a los países interesados a formular sus demandas de carbón

Parece que Alemania desea una mediación

París, 16.—(Oficial.) La Comisión de Reparaciones ha tomado acta de la nota del día 29 de enero próximo pasado, enviada por la Comisión alemana de Restituciones, suspendiendo las expediciones de máquinas y material a restituir a Francia y Bélgica, y ha hecho constar por tres votos y una abstención (la británica), la falta de Alemania.

También decretó, por tres votos, el procedimiento relativo a las demandas de suministro de nitrógeno que Alemania deberá efectuar durante el presente año de 1923.

Se dirigió por escrito a los Gobiernos que han de recibir carbón para que den a conocer, con arreglo a lo estipulado en el Tratado de Versalles, sus respectivas peticiones de carbón para los años de 1923 y 1924.

«EL ALZA DEL MARCO JUSTIFICA LA OCUPACION»

París, 16.—El periódico «Le Temps», comentando la venta de monedas extranjeras por el Reichsbank, comprueba que el Gobierno del Reich, al llegar casi a doblar el valor del marco en menos de diez meses, ha demostrado que Alemania posee grandes recursos en reserva y que es fingida su insolventia.

Demostró también que la capacidad de pago de Alemania no puede ser medida en la actualidad por los peritos internacionales; pero la ocupación del Ruhr la ha acrecentado súbitamente en proporciones inesperadas. «El alza del marco—termina diciendo—, justifica la ocupación.»

¿GOLPE DE MANO EN ESSEN?

Essen, 16.—No ha cambiado la situación en Essen.

Los organismos nacionalistas de la población parecen preparar un golpe de mano.

Los ingenieros franceses que pertenecen a la Misión presidida por el Sr. Coste, pidieron al director de la fábrica de electricidad de la región que restableciera la corriente en Kaiserhof.

Como el director se negase a ello, fué inmediatamente detenido.

Se hace resaltar que la actitud de los obreros, que antes era de cordialidad, ha cambiado bruscamente desde el momento en que llegó a Essen su director.

LA HUELGA DE TELEFONOS.— TRABAJOS FORZADOS PARA DOS SABADOS

Dusseldorf, 16.—Continúa la huelga de la central telefónica de Dusseldorf.

Una patrulla francesa detuvo a dos individuos que fueron sorprendidos cuando se disponían a cortar los hilos telefónicos.

Los dos detenidos comparecerán ante un Consejo de guerra y serán condenados a severa pena, que probablemente será la de trabajos forzados.

FRANCIA E INGLATERRA

Londres, 16.—A las once y media de la mañana comenzó la conferencia de la Delegación francesa, integrada por el ministro de Obras públicas, Le Troquer, el general Payot y Ducastral, con el jefe del Gobierno y los ministros británicos.

Terminó a las dos de la tarde. Bonar Law, al contestar a las manifestaciones de Le Troquer, declaró que antes de formular su respuesta tenía que estudiarla detenidamente con sus compañeros de Gabinete.

En los Centros británicos bien informados creen saben que el ministro francés no se limita a pedir tan sólo la posibilidad de utilizar para los transportes de carbón las vías férreas que se extienden por la parte Noroeste de la zona ocupada por las tropas británicas y cuya extensión es de unas seis mil millas, sino que pide además de un modo general el derecho a explotar las líneas principales que cruzan por Colonia.

En algunos de dichos Centros creen que puede que sean atendidas esas demandas.

En el Senado francés se discute el servicio militar

París, 16.—Sesión del Senado.—Se discute el proyecto de reclutamiento del ejército.

El ponente de la Comisión dictaminadora, general Bourgeois, al sostener el dictamen subraya la necesidad de decir clara y terminantemente al país qué cargas son las que se le imponen y qué carga mínima es la que requiere imperiosamente la guarda y vigilancia de la frontera.

Dice que el efectivo total del ejército es de 650.000 hombres, de los cuales 450.000 son franceses, 150.000 indígenas y 10.000 extranjeros.

RECLUTA PROVISIONAL

París, 16.—El ministro de la Guerra ha dirigido una carta al Senado informándole de que el sostenimiento en filas es provisional y motivado por la ocupación del Ruhr; el personal ferroviario reclutado es el que se encuentra en el período de instrucción.

Añade que la duración de ese manteni-

miento en filas provisional de los ferroviarios será limitada estrictamente al tiempo necesario para asegurar el relevo por los funcionarios voluntarios.

¿AMERICA MEDIADORA?

Berlín, 16.—Aunque por parte de Alemania se siga asegurando que continuará en su actual actitud y que llegará hasta el fin, parece cada vez más claro que la prolongación de la actual situación llegaría a ser intolerable, y, en realidad, Alemania desea ardientemente una mediación.

El periódico «Gazette de Voss» ataca el párrafo del discurso del Sr. Bonar Law en el cual dice que pueden pasar aún varios meses antes de que sea posible intervenir.

Según la «Gaceta de Berlín», en los círculos diplomáticos de Berlín se discute animadamente el asunto de la mediación, considerándose que los Estados sudamericanos son los más calificados para intervenir.

LA PROPAGANDA ANTIFRANCESA

Dusseldorf, 16.—En Essen, la propaganda antifrancesa continúa y es cada vez más intensa. Algunos indicios hacen esperar una acción más franca que al principio. Han llegado agentes del Reich con este fin.

En Scharnorst se ha detenido la salida de un tren completo, compuesto de 30 vagones totalmente cargados de harina.

SEIS MIL MINEROS EN HUELGA

Dusseldorf, 16.—Esta mañana se declaró en huelga 6.000 obreros mineros en la zona de ocupación de los belgas a causa de que las autoridades ordenaron la requisita de carbón para las tropas de Bélgica.

TEATRO ESLAVA

«Los gorriones del Prado», DRAMA EN CUATRO ACTOS, DE DON ALFONSO VIDAL Y PLANAS

Cuando en la temporada última estrenó en este mismo teatro D. Alfonso Vidal y Planas su «Santa Isabel de Ceres» denunciábamos públicamente el vituperable industrialismo de la Empresa, que aliaba en su anuncio la infantil parvedad melodramática de la obra con una salsa especiosa de todo punto inadecuada. En la expresión de nuestro juicio hubimos de emplear términos claros y sinceros. Reconocíamos en el Sr. Vidal y Planas, además de una notoria buena fe, una aprovechable trepidación de entusiasmo. Casi casi le declarábamos irresponsable de sus yerros. ¿Acaso era él el culpable de la mala calidad de sus primeras papillas literarias? La responsabilidad habría que exigírsela a esos torpes noveladores de «amor, de dolor y de vicio», que contumazmente envenenan el gusto del público con una sensualidad de enfermos y un léxico de bárbaros. Al Sr. Vidal y Planas tan sólo le reprochábamos la mala elección de cocina para su yantar diario, aconsejándole de paso la orientación hacia mesas mejor servidas. Claro está que en el coro férvido de alabanzas suscitado por la ya famosa tragedia popular perdiérase sin eco la sola disonancia de nuestra bien intencionada voz.

Ahora, con motivo del estreno de «Los gorriones del Prado», no se nos ocurre sino transcribir los juicios ya asentados. No obstante, el fracaso del nuevo drama—rechazado ruidosamente por el público y reído sin piedad en sus escenas más sentimentales—acrecienta nuestra simpatía hacia el autor y enfrenan nuestra pluma.

Si la dura lección recibida aplaza la epiléptica exaltación literaria en que de continuo vive el Sr. Vidal y Planas, piense, medite y rumie lo acaecido ayer noche en el teatro Eslava. Como en la autocritica el progenitor dramático de estas inocentes avencías del Prado de San Jerónimo se declara humilde y cristiano, bien será emplear para su advertimiento el lenguaje suaviorio de la homilía.

Desconfíe el Sr. Vidal y Planas de esos doctores y guías que, disfrazados con pieles de candidas ovejas poemáticas, son por dentro tizne de industrialismo y de reclamo. Recuerde las palabras de San Mateo: «Por sus frutos los conoceréis.» ¿Por ventura producen uvas los espinos e higos los abrojos? No se deje ganar por la adulación, que no es sino ponzoña envenenada. Dice David en los «Salmos»: «La lisonja es el aceite del pecador.» Y Salomón en los «Proverbios»: «Mejores son las heridas de los amigos que los engañosos besos de los enemigos.» Y San Agustín: «Más daño hace la lengua del lisonjero que la espada del enemigo.»

Creános el Sr. Vidal y Planas. Limpíese, purguese, mundifíquese de la impureza literaria en que se rebosa. Coma del trigo de nuestras más nobles paneras, beba del vino de nuestras vifas mejores. Y viva humilde y cristianamente, sin emplear ni admitir la lisonja.

No se nos oculta que es necesario cierto heroísmo para servir a la Verdad en todo punto. Pero en el combate y en la tribulación se templará el ánimo del fuerte.

Cuenta Valerio Máximo que estando un día Diógenes el Cínico lavando unas berzas, pasó el filósofo Aristipo y le dijo: «Si tú quisieras lisonjear al tirano Dionisio, no te contentarías con yerbas.» Y que Diógenes le respondió: «Mas si tú te contentaras con yerbas no lisonjearías al tirano.»

Claro que ni nosotros somos Diógenes, ni el Sr. Vidal y Planas Aristipo, ni el señor Martínez Sierra el tirano Dionisio.

ENRIQUE DE MESA

EXTRANJERO

LA POLITICA INGLESA

Los liberales se unen para pedir un acuerdo internacional sobre las reparaciones

Londres, 16.—La cuestión del Ruhr ha obligado a unirse temporalmente a las dos ramas del partido liberal.

Ayer se ha decidido presentar una enmienda a la contestación al discurso del trono. En esta enmienda se pide que en vista de que no puede garantizarse la seguridad futura de Europa, sea invitada la Liga de las Naciones a decidir la cantidad que puede pagar Alemania y por qué medios.

Dice también esta enmienda que se invite a los Estados Unidos para que participen en la conferencia que se convoca con aquel fin.

Los representantes británicos en el Consejo de la Liga de las Naciones deberán insistir con el objeto de que se envíe una nota a los Estados Unidos para rogarles que nombren peritos.

LA OPINION DE LOS LABORISTAS

Londres, 16.—Cámara de los Comunes.—Prosiguió ayer el debate relativo a la contestación al Mensaje de la Corona.

El Sr. Clynes, laborista, propone añadir al documento una enmienda, diciendo que el estado actual de Europa puede ser origen de guerras futuras y origina también la agravación y aumento del paro forzoso, y que la Cámara lamenta que en el discurso del Trono no se examine la ruina económica progresiva de Europa.

La enmienda hace resaltar la necesidad de que se proceda a una anulación general de las deudas de guerra, permitiendo a la Sociedad de Naciones, de la cual todos los pueblos están llamados a formar parte, ser un organismo de conciliación y arbitraje para todas las cuestiones urgentes y para las cláusulas económicas de los Tratados.

La enmienda solicita también que se diga cuál es la política que ha de seguir Inglaterra ante la situación actual y reclama la celebración de una conferencia para revisar el Tratado de paz.

Los indios empiezan a divinizar a Mustafá Kemal baja

Londres, 16.—Según las informaciones recibidas aquí, la nueva doctrina que enseña la infalibilidad de Mustafá Kemal baja está ganando terreno rápidamente en la India.

Los partidarios de Kemal sostienen que él ha sido enviado para dirigir al pueblo turco, y que, por consiguiente, sus aspiraciones y política deben ser aceptadas por todos los mahometanos.

Solteros que no pagan el impuesto sobre el celibato

Toronto, 16.—Más de 3.000 solteros de Montreal se han olvidado de pagar el impuesto especial sobre la soltería, que asciende a diez dólares anuales. Todos ellos han sido citados ante los Tribunales, que les imponen una multa de cuatro dólares, elevando así a 14 dólares el total de la contribución. Los que se nieguen al pago ingresarán en la cárcel.

Congreso de la Prensa latina en Lyon

Lyon, 16.—El Municipio de Lyon está organizando un Congreso de Prensa, al que serán convocados todos los representantes de los periódicos de los países llamados latinos: Italia, España, Suiza, Rumanía, América del Sur, etc.

El Congreso se celebrará del 4 al 10 de marzo, durante la feria.

La ciudad de Lyon correrá con los gastos de estancia de sus invitados desde que pisen territorio francés.

La carta de convocatoria, firmada por M. Hériot, alcalde de Lyon, hace resaltar la existencia de una familia latina, cuyos miembros podrán no tener intereses económicos, pero que poseen un tesoro común: el de las artes y el del pensamiento.

La Reina Isabel en Egipto

Alejandro, 16.—La Reina de Bélgica ha llegado en tren especial a Lúxor, donde asistió a la apertura de la tumba de Tout Ank Amón.

Contra las ejecuciones de huelguistas del Transvaal

La Haya, 16.—En una nota dirigida al cónsul inglés el Comité ejecutivo del partido laborista holandés protesta contra las ejecuciones capitales que han seguido a la huelga del Rand, en el Transvaal, y contra las que se anuncian como inminentes.

La agitación antisemita de Rumania

Budapest, 16.—Noticias particulares procedentes de Rumania dicen lo siguiente:

El periódico «Lupta» publica un resumen acerca de las manifestaciones antisemitas. Entre los estudiantes que han tomado parte en esas manifestaciones figuraba, según parece, el diputado del partido gubernamental Sr. Jarculesco, y se cree que él había sido invitado a los estudiantes a quemar el periódico «Lupta», favorable a los judíos.

Según el periódico «Epoca», los estudián-

tes quemaron los ejemplares del periódico «Adeverul».

Asimismo el «Adeverul» publica una noticia según la cual, con motivo de las últimas manifestaciones, la Policía no solamente ha detenido a los estudiantes manifestantes, sino que ha llegado hasta a detener a estudiantes judíos, bajo la inculpación de haber invitado a los comerciantes de Bucarest a cerrar sus almacenes y comercios.

Además, los comerciantes israelitas han decidido no abrir sus tiendas hasta que hayan cesado por completo los disturbios.

La madre del Nuncio en Madrid ha fallecido

MONSEÑOR TEDESCHINI ASISTIO A SUS ÚLTIMOS MOMENTOS

Antrodoco, 16 (Abruzos).—La madre de monseñor Tedeschini, nuncio de Su Santidad en Madrid, falleció a los pocos momentos de llegar éste a la cabecera de la enferma.

La finada, que contaba ochenta y dos años de edad, falleció unos minutos después de llegar su hijo a la cabecera de la cama.

La viuda de D. Patricio Tedeschini deja cuatro hijos, dos varones y dos hembras.

Desde Madrid se han dirigido muchos telegramas de pésame al Sr. Tedeschini y en la Nunciatura se han colocado pliegos, donde han firmado muchísimas personas.

EL BANCO DE CHINA DESPUES DEL DESASTRE

Pekín, 16.—El día 25 de los corrientes volverán a reanudar sus operaciones con el público las sucursales que el Banco Industrial de China tiene establecidas en Pekín, Shanghai y Hong-Kong.

Dice lord Robert Cecil

Berlin, 16.—Lord Robert Cecil, hablando en Ginebra con un redactor de la «Gaceta de Voss», ha declarado que, en opinión suya, la cuestión de las reparaciones, las de las deudas interaliadas y la del desarme están estrechamente ligadas y que no será posible, por lo tanto, resolver satisfactoriamente ninguna de ellas como no se discutan y resuelvan juntamente las tres.

Los insurgentes lituanos se retiran de Memel

Kovno, 16.—Como resultado del acuerdo llevado a cabo entre los insurgentes y la Comisión extraordinaria, los insurgentes han comenzado a retirarse esta mañana y el Ministerio Goelins quedará definitivamente constituido.

M. Georges Goyau en la Academia francesa

París, 16.—M. Georges Goyau, nombrado académico para ocupar la vacante de monseñor Denis Cachin, ha tomado posesión, ayer tarde, en la Academia Francesa.

M. Ribot era el encargado de pronunciar el discurso de contestación al nuevo académico; pero, a causa de la muerte del ex Presidente del Consejo, que dejó escrito el discurso, M. Frederic Masson, secretario perpetuo de la Academia, debía dar lectura de este discurso.

Por enfermedad de M. Masson, ha sido M. Dedier el encargado de leer el discurso de M. Ribot.

M. Dedier el encargado de leer el discurso de costumbre.

N. de la R.—M. Georges Goyau es una personalidad de la intelectualidad francesa y una de las más relevantes del campo católico.

En su extensa labor de escritor ha importantisimos trabajos de Historia y Filosofía religiosa. La actividad de los católicos alemanes ha sido uno de los objetivos de sus facultades y sus tareas de observador.

Su sucesión en el sillón de la Academia de M. Denis Cochin, uno de los hombres representativos de la «unión sagrada» en Francia, es, además del reconocimiento de los méritos del nuevo académico, una señal más de la política de reconciliación que perdura en Francia.

Un empréstito de 13.000 millones en Francia

París, 16.—La Cámara de los Diputados aprobó por 512 votos contra 71 el proyecto de ley por el cual se autoriza al Gobierno a emitir durante el año 1923 bonos a corto plazo hasta alcanzar la cantidad de trece mil millones.

El ministro de Hacienda, M. De Lasteyrie, precisó que se trata únicamente de un proyecto motivado por el régimen de doctavas partes, y que no tiene absolutamente ninguna relación con la operación del Ruhr.

Recordó que Francia hizo en 1920 un esfuerzo financiero suficiente para restablecer el presupuesto, y que la responsabilidad de todas las dificultades financieras actuales de Francia incumbe sólo a Alemania.

CUATROCIENTOS MILLONES DE PRESTAMOS A POLONIA

París, 16.—La Cámara de los Diputados aprobó por 515 votos contra 68 un proyecto de ley autorizando al Gobierno a hacer un anticipo al Gobierno polaco hasta llegar a la cantidad de cuatrocientos millones.

Durante la discusión, y como el Sr. Engelrand tratase de la cuestión de las deudas internacionales, intervino el Sr. Polignac diciendo que se complacía en recordar que había repetido especialmente en la Conferencia de París y en la de Londres que cuando los acreedores le condonan sus deudas, Francia no vacilaría en condonar las suyas.

Los fascistas italianos organizan el fascio en el Extranjero

Roma, 16.—El Gran Consejo fascista ha aprobado la constitución de fascios italianos en el Extranjero, con objeto de asegurar la cohesión entre todos los italianos emigrados.

Por medio de esos fascios se evitará alterar las relaciones de los italianos en el Extranjero en donde encuentran hospitalidad, acogiendo en su seno a los emigrantes y haciendo que éstos guarden el respeto que deben a las leyes de los países en que se encuentran.

También se aprobó la constitución de un fascio central, dividido en cinco secciones, que tendrán Comités en América del Norte y del Sur, en Asia, África y Europa.

Los mineros franceses acuerdan la huelga para hoy

Saint Etienne, 16.—Ayer mañana celebraron una reunión los mineros unitarios, en número de dos mil. Hablaron en ella varios oradores, y votó al terminar la reunión la orden de huelga para mañana.

Se formará un Gabinete no político para hacer las elecciones

Atenas, 16.—En una entrevista celebrada en Lausana, Venezuela ha decidido al jefe de la revolución, general Piastiras, a proceder, en caso de que sea firmada la paz, a la constitución de un Gabinete de técnicos sin matiz político, en el cual no participará ningún jefe revolucionario.

Este Gabinete se encargará de hacer las elecciones generales con toda libertad de voto.

AUN HAY PIRATAS

Nueva York, 16.—Unos contrabandistas han abordado a una goleta inglesa a lo largo de la costa de Nueva Jersey. Después de librarse de la tripulación, que fue encerrada en una cámara, los contrabandistas se llevaron todo el cargamento, cuyo valor era de 500.000 dólares.

Tendrá por fin la propaganda antirreligiosa en el pueblo ruso

Moscú, 16.—La Unión de Juventudes comunistas, que ya organizó la Navidad roja, se prepara a organizar la Pascua roja, es decir, un día de propaganda antirreligiosa. Al mismo tiempo se proyecta una agitación en gran escala contra el Bayram musulmán y la Pascua judía.

En las aldeas, la Pascua roja se limitará a la lectura de literatura antirreligiosa.

En Portugal, el Carnaval desaparece

Lisboa, 16.—Con gran aburrimiento se han celebrado las fiestas de Carnaval. La Prensa asegura que probablemente será éste el último año que se verifiquen tales fiestas.

LA OCUPACION DEL RUHR

Contra las "topas populares,"

Düsseldorf, 16.—Se comprueba cada día más que los nacionalistas se oponen tenazmente a cualquier contacto entre los franceses y la población necesitada. En algunos puntos los nacionalistas montan la guardia alrededor de las «topas populares» y despiden violentamente a los niños que pretenden acercarse.

En Düsseldorf hay carbón para dos días.

Parece que los turcos se resignan al "statu quo," en Esmirna

Esmirna, 16.—Han mejorado las relaciones entre las autoridades aliadas y turcas. El gobernador de la ciudad no ha dirigido a los aliados ninguna nueva nota, y se deduce de ella que acepta el «statu quo».

No es exacta la noticia de que se haya dado un nuevo plazo de tres días a los navíos aliados para que salgan de Esmirna.

Puede ya considerarse como terminado este incidente.

El servicio médico nocturno en París

Después de varios intentos, la Prefectura de Policía de París ha conseguido organizar el servicio médico durante la noche. Se presentaron no pocos obstáculos: reclutamiento de médicos, medios de transporte, etc.

Hoy, por fin, funciona perfectamente.

Si alguien se pone enfermo durante la noche y carece de médico que con urgencia lo visita, no tiene la familia sino acudir al puesto de Policía del distrito y pedir que se envíe a un facultativo a su domicilio. El comisario o jefe telefona inmediatamente a la Policía municipal, la que, a su vez, llama a uno de los seis médicos que están de guardia, desde las diez de la noche a las seis de la mañana, en los locales de la Prefectura.

El médico designado sale en seguida, en «autos» puestos a disposición del servicio médico de noche. Lleva consigo los medicamentos necesarios para los casos y curas de urgencia. Veinte minutos después de la visita a la Comisaría, un médico está en casa del enfermo.

Si hay que proveerse de lo que el médico receta, basta ir al puesto de Policía, donde un agente ciclista será puesto a disposición del que requiere este auxilio; el ciclista marchará a una de las farmacias del centro y llevará la medicación al domicilio del paciente.

Caso de que aviséis a vuestro médico y recete, también se puede utilizar el servicio oficial para el despacho de la medicina.

El coste de las visitas de los médicos nocturnos suele ser de 20 francos. Esta cifra puede ser más reducida, después de un informe administrativo. Para los pobres de solemnidad suelen ser gratuitas.

¿Cómo se efectúa el reclutamiento de estos médicos? Por concurso. Las condiciones del mismo han variado a las anunciadas en 1920, en que se exigía que los doctores tuvieran menos de treinta años de edad. Se ha notado que esta restricción hacía muy difícil el reclutamiento. Hoy pueden presentarse todos los médicos. Treinta médicos se los que están unidos a este servicio. Forman el turno de guardia por riguroso escalafón, y pueden ser ayudados por otros quince médicos admitidos en los últimos concursos y que esperan vacante para ocupar plaza de titular.

Las visitas que hacen suelen ser de treinta a treinta y cinco por noche. Es decir, que los médicos de guardia en la Prefectura no permanecen ociosos.

Queda por organizar el servicio de noche en las farmacias. Únicamente hay tres o cuatro abiertas; pero solamente en el centro de la población.

En los casos urgentes, los habitantes de los distritos exóticos tendrán que esperar durante una o dos horas el regreso de los agentes ciclistas encargados de traer las medicaciones.

La Prefectura de Policía, que conoce estas deficiencias, y a pesar de las dificultades que para subsanarlas se presentan, estudia un proyecto para completar la organización del servicio médico nocturno, estableciendo un servicio adecuado de farmacias de noche.

Hasta aquí lo que «L'Echo de París» dice del flamante servicio de asistencia pública de París.

En Francia se está estudiando nuestra actual organización de Beneficencia municipal, la más eficaz, la más completa del Mundo, para hacer algo semejante.

Mientras tanto, en Madrid, a unos cuantos concejales se les antoja «arraigado» el servicio, que no tiene diez lustros de existencia, y van a poner mano en él para reorganizarlo (¡!).

París acaba de hacer ese simulacro de asistencia pública, incomparable con la que tenemos en Madrid, y dentro de poco, de prever el criterio de los reformadores, tendremos que copiar a los franceses.

¡Misterios de la Administración municipal que padecemos!

UN VOCAL ASOCIADO

OTRA VEZ LA GRIPE

En los últimos días se han presentado en Madrid numerosos casos de gripe, con indicios epidémicos.

Afortunadamente, parece que la epidemia se presenta con caracteres benignos; pero, no obstante, no estaría de más que las autoridades tomaran sus medidas de previsión para, caso de que la enfermedad revistiera, como en otras épocas, mayor gravedad, el vecindario se encontrara asistido de cuantos medios profilácticos modernos sean necesarios para combatirla.

ASOCIACION NACIONAL DE LA PRENSA NO DIARIA

UNA CAJA DE PREVISION

En Junta general celebrada por esta Asociación ha quedado constituida su directiva de la forma siguiente:

Presidentes honorarios: excelentísimos señores D. Joaquín Sánchez de Toca, don José Francos Rodríguez y D. Rodrigo Soriano Barcoeta-Adámar.

Presidente efectivo, D. Lorenzo Barrio y Morayta, director de «El Foro Español» y «Ciudadanía»; vicepresidente primero, don José Llanas del Villar, redactor jefe de «El Foro Español»; vicepresidente segundo, don Leopoldo López de Saa, escritor; secretario general, D. Blas Cuadrado Carrasco, director de «La Villa y Corte»; secretario de actas, D. Felipe Samarán, editor; vicesecretario, D. Rafael Maroto, corresponsal en Madrid de la Prensa de provincias; tesorerero, D. José Somoza Arriago, redactor jefe de «La Villa y Corte»; contador, D. Fortunato Tomi Ruiz, escritor financiero; bibliotecario, D. Juan Álvarez Puente, director de «Gaceta de Cueros y Calzados Hispanoamericana»; vocal primero, D. Alfonso Senra, escritor y diputado a Cortes; vocal segundo, don Enrique Contreras Camarero, redactor jefe de Prensa Gráfica; vocal tercero, D. Juan José Serrano Carmona, escritor y ex diputado a Cortes; vocal cuarto, D. Francisco Montoya de la Fuente, colaborador de «La Hostelería Nacional»; vocal quinto, D. Plácido Arenas Méndez, escritor; vocal sexto, D. Baibino Peralta, director de «Vida Comercial».

Cumpliendo el acuerdo de la Junta general, la nueva directiva, al tomar posesión de sus cargos, ha presentado los estatutos por los que se ha de regir la Caja de Previsión, al objeto de prevenir los riesgos de invalidez, enfermedad, jubilación o fallecimiento de los socios.

A nombre del señor presidente, y en el domicilio social, plaza del Dos de Mayo, número 5, pueden dirigirse las peticiones de ingreso.

Las luchas sociales

LA HUELGA DE MINEROS DE LA CAROLINA

Jaén, 16.—Continúa en el mismo estado la huelga de los mineros de La Carolina. Las gestiones del gobernador han resultado hasta ahora inútiles.

Los huelguistas tratan de celebrar reuniones para conseguir que el movimiento se extienda a todos los ramos y hacer presión con ello sobre los patronos.

CASA REAL

EL MARQUES DE VILLOBAR EN PALACIO

El embajador de España en Bruselas, cumplió esta mañana a S. M. el Rey, quien le invitó a almorzar.

El marqués de Villobar dijo a los periodistas que esta tarde marcharía a Barcelona con dirección a Bruselas, y refiriéndose a la visita del Soberano a Bélgica, agregó que no se había modificado el plan desde la última vez que había hablado con los representantes de la Prensa, es decir, que la expedición se llevará a cabo en el mes de mayo.

CUMPLIMIENTOS Y AUDIENCIAS

Han cumplimentado al Monarca el general Borbón y Castellví y el marqués de Santa Domingo.

A la Reina Doña Cristina, el marqués de Valdeiglesias y familia, y la marquesa del Mérito.

S. M. el Rey recibió la siguiente audiencia militar:

Tenientes coronales D. Francisco Domingo Ortiz y D. Ramón García Jiménez, y el capitán de fragata D. Javier Saas, que ha sido nombrado agregado naval a la Embajada de España en Roma, para donde marchará en breve plazo.

PESAME

El Monarca ha dirigido un sentido telegrama de pésame al nuncio de Su Santidad, monseñor Tedeschini, con motivo de la muerte de su madre.

LA PRINCESA MARIA ROSA DE SALM-SALM

Ha paseado durante la mañana a pie por la población la Princesa María Rosa de Salm-Salm, acompañada de la dama particular de la Reina Doña Cristina, señorita de Heredia.

EL PREMIO DE LA GRANDEZA

La Diputación de la Grandeza, en la junta que celebró ayer jueves, acordó otorgar el premio a la obra titulada «España militar a principios de la Edad Media».—Campaña de las Navas de Tolosa, de la cual es autor D. Manuel González Simancas.

DEL CAUTIVERIO

El cabo Saturnino Royo

El Ayuntamiento de San Ildefonso y otros de la provincia preparan un homenaje en honor del ex prisionero cabo Saturnino Royo, por su ejemplar conducta con sus compañeros, como lo demuestra la carta recibida por dicho Ayuntamiento, y que textualmente dice así:

«Los prisioneros de Komara y Aydir hacemos saber el buen comportamiento del cabo Saturnino Royo, que durante nuestra prisión tuvo para los enfermos y compañeros, favoreciéndonos con pan e higos, productos del país que a éste le daban los moros por sus trabajos.

Comiase una parte de lo que a él le daban, y lo restante nos lo repartía a los enfermos, lo cual nosotros bendecimos en nombre de Dios por el buen comportamiento de este humanitario compañero, que tanto nos favoreció a todos los enfermos y compañeros.

En otra ocasión vendió una manta por la cantidad de cuatro pesetas, cuyo importe fue empleado para comprar pan, y fue repartido entre los enfermos, quedándose este compañero sin abrigo. Anterior a esto prestaba sus servicios como practicante en los relevos de Annual a Sive-el Kana y Alit el-Kamara, donde fuimos rescatados. Los compañeros del cautiverio le dan al referido pueblo la más cordial enhorabuena, para que sus hechos queden grabados para siempre. Los compañeros de fatigas firman a continuación.—Florentin Villalba, Antonio Mirasol, Alonso Felipe, Juan Sánchez, Jerónimo García, Jerónimo García, Amador Pérez, Miguel Callejo, Santiago Mayor, Manuel Victoria, José Andújar, Juan Giménez, Antonio Andreu, Arturo Sola.—No firmamos más por ser los suficientes para acreditar a tan honrosa persona, pues aunque no fué objeto de públicos elogios, en nuestros corazones quedan sus hechos grabados.»

UNA ESCENA EXTRAÑA

¿Imprudencia o suicidio?

En la calle de Villanueva, número 34, domicilio de doña Aurora Pascual Gilley, se desahoyó ayer, a primera hora de la noche, un suceso que presentaba nebulosidades raras y que el juez de guardia no logró aclarar de ninguna forma.

El doctor en Derecho D. Enrique Izquierdo Jiménez, de veintiocho años, habitante en la calle de Torrijos, número 42, que se encontraba allí de visita, bien examinando una pistola, o bien impulsado por una resolución extrema—cosas que ambas son posibles—, resultó herido en el segundo espacio intercostal izquierdo, y tuvo que ser asistido en la Casa de Socorro de la Plaza de Toros.

Los médicos que le curaron certificaron que el paciente presentaba una herida de arma de fuego en dicha región, con orificio de salida en la escapular, y que su estado no ofrecía extraordinaria gravedad.

Quedó provisionalmente instalado en la casa donde ocurrió el suceso, cuya inquina, por doña Aurora Pascual, al ser interrogada por el juez del Hospital, que prestaba el servicio de guardia en la Casa de Cánigos, no supo determinar con entera claridad cómo ocurrió la desgracia, atribuyéndola a un intento de suicidio.

En cambio, el herido manifestó que se le había disparado involuntariamente el arma cuando la estaba examinando.

No habiendo más testigos, el juez pasó las diligencias al de Instrucción del distrito de Buenavista, que aclarará la verdad de lo sucedido en el domicilio de doña Aurora Pascual.

ACCION DE ESPAÑA EN AFRICA

Los rebeldes atacan nuevamente la posición de Tizzi-Asa

Nuestras fuerzas rechazan bravamente al enemigo, que se había acercado hasta las alambradas

PARTE OFICIAL

Parte de novedades de Africa del día 15 de febrero:

Zona oriental.—Ayer fué hostilizada la avanzadilla de Tizzi-Azza con bastante tiro por parte del enemigo...

Han quedado terminados los trabajos de refuerzo del parapeto de la posición Benítez y la construcción del depósito de agua de la zona.

Fuerzas del «gum» efectuaron un reconocimiento en dirección a Dar Azagaj, deteniendo a cuatro indígenas indocumentados...

Fuerzas de Policía también efectuaron otro reconocimiento en el Kert, hacia Midar, resultando sin novedad.

Han llegado a la plaza, en virtud de plan de descanso ordenado, los batallones de Guadalupe, Albuera y Burgos, una batería del grupo de a caballo...

La escuadrilla de servicio reconoció con detenimiento el trayecto entre el zoco Telataz de Sef y nacimiento del río Kert...

Zona occidental.—Sin novedad en el territorio.

DESDE MELILLA

UNA PARTIDA DE MALHECHORES INTENTA ASALTAR LA CASA DE LA POLICIA.—TIZZI-ASA, HOSTILIZADA. CONCENTRACIONES DISPERSADAS POR LOS AVIADORES

Melilla, 16.—Durante la pasada noche, una partida de malhechores, procedentes de la cabila de Beni-Ulixec, efectuaron una incursión en la de Beni-Bu-Gafar...

Algunos grupos enemigos han vuelto a hostilizar nuevamente la posición de Tizzi-Asa, en el collado de dicho nombre.

Nuestros soldados repelieron el ataque, que se prolongó largo rato. Resultó contuso un oficial de Ingenieros.

Los aviadores han volado sobre Tizzi-Asa, observando concentraciones de cubiletes, que fueron bombardeadas...

OTRO CONSEJO DE GUERRA.—¿HA SIDO DETENIDO EL TENIENTE SANZ?

Melilla, 16.—En el cuartel de Santiago se ha celebrado el Consejo de guerra de oficiales generales, presidido por el general Echagüe...

Se han recibido noticias de haber sido detenido en Orán el teniente de la Policía indígena D. Ricardo Sanz Andrés...

YA NO SE ORGANIZA MEHALIA.—LICENCIAMIENTO Y REPATRIACION DE TROPAS

Melilla, 16.—Parece que se ha desistido de organizar la mehalia indígena que se proyectaba crear aquí, en forma análoga a la de Tetuán...

Se han circulado las órdenes para que el licenciamiento comience el día 20.

Ese día embarcarán los reclutas licenciados pertenecientes a las regiones primera, segunda y séptima; el día 21, los que pertenecen a la tercera, cuarta y quinta...

El día 19 comenzará el embarco para Melilla de los reclutas de Cuerpos de guardia en Africa.

SOLDADOS HERIDOS.—VISITA DE INSPECCION

Melilla, 16.—Han ingresado en el hospital, heridos a consecuencia de accidentes, el sargento del Tercio Baldomero Sánchez y el soldado de Artillería Luis López Alvarez.

El coronel de Ingenieros Sr. Andrade ha marchado a Dar Quebdani, con objeto de inspeccionar los trabajos que se efectúan en la carretera.

La Junta de arbitrios ha hecho entrega de una cartilla por valor de 2.000 pesetas a la niña Paquita Lozano, que quedó huérfana durante el cautiverio.

PROVINCIAS

EN EL CENTRO ARAGONES DE VALENCIA

Conferencia del Sr. Castel

Valencia, 16.—Ayer visitó el Centro Aragonés de esta capital el ex subsecretario de Instrucción pública D. Carlos Castel...

Entonó un himno a la región aragonesa, por la que siente latir su alma, y a la que prometió dedicar todas sus actividades.

La elocuencia del orador arrancó frecuentísimos aplausos.

Mañana será obsequiado con un banquete.

UNA MANIFESTACION

Los riegos del Alto Aragón

Huesca, 16.—En villa de Lanaja se ha celebrado una manifestación, que se dirigió al Ayuntamiento, para entregar al alcalde una solicitud, en la que se pide al Gobierno...

Después del Sindicato Agrícola, en sesión extraordinaria, acordó hacer un llamamiento para celebrar en Huesca una asamblea extraordinaria...

Se han cursado telegramas al Gobierno, al ministro de Fomento y al director de Obras públicas pidiendo la ampliación del presupuesto hasta diez millones de pesetas...

EL INSTITUTO DE ALICANTE

AMENAZA HUNDIRSE

Alicante, 16.—El Claustro de profesores del Instituto acordó clausurar las clases, en vista de que el edificio amenaza ruina inminente.

Entre tanto se consigue un local que reúna condiciones, parece que las clases se irán celebrando en el Sindicato de Riegos, Escuela de Comercio y otros locales improvisados.

El Ayuntamiento ha cedido terreno para edificar un nuevo Instituto, pero la Diputación alega derecho sobre el mismo solar...

La política en provincias

EN HUESCA

Huesca, 16.—Los candidatos para las próximas elecciones de diputados a Cortes por esta provincia son: por la capital, D. Miguel Moya Gascón; por Barbastro, el conde de Yebes...

EN LERIDA

Lérida, 16.—Se habla de una coalición

electoral entre la Liga regionalista, unida hasta la toma de posesión del alcalde de real orden con los republicanos nacionalistas...

ATERRIZAJE VIOLENTO

TRIPULANTES ILESOS

Segovia, 16.—En el pueblo de Sanchonuño aterrizó violentamente un aeroplano pilotado por el Sr. Masjuan. Le acompañaba un mecánico.

Procedía de León y llevaba rumbo a Madrid; pero por una falsa maniobra el aparato perdió el equilibrio y cayó casi verticalmente...

Se destruyó completamente. Los tripulantes resultaron ilesos.

El vecindario de Sanchonuño acudió en seguida en socorro de los aviadores y a media tarde quedaban los restos del avión colocados en un camión, que salió para Madrid.

EL PRECIO DEL PAN

BAJA EN SEVILLA

Sevilla, 16.—El alcalde ha manifestado a los periodistas que, como la última real orden sobre subsistencias dejó sin efecto las anteriores disposiciones, que daban facultades a los alcaldes en orden a dicho asunto...

Agredó que se propone vigilar la actuación de los panaderos, para ver el cumplimiento del abaratamiento de la carne.

Dos torerillos muy graves

Sevilla, 16.—En la finca enclavada en la Isla Mayor se hallaba desde hace unos días el diestro Algabeño entrenándose para la próxima temporada, toreando vacas bravas.

Ayer, al lancear a una de las vacas, fué cogido «Carmonilla», que sufrió una gravísima herida en la región inguinal.

Al acudir al quite «Redondo», la res lo alcanzó y lo volvió repetidas veces, fracturándole una costilla.

Como en la finca no habla médico, se envió a Sevilla por el medio más rápido en busca del doctor Mozó.

Se carece de otros detalles. Las personas que vinieron a buscar al médico dicen que el estado de «Carmonilla» es gravísimo.

Ferrocarril San Fausto-Leraso

Bilbao, 16.—Se ha celebrado la inauguración del trazado del ferrocarril San Fausto-Leraso, que acorta considerablemente el viaje a San Sebastián.

Asistieron el presidente y consejeros de los ferrocarriles vascongados, el gobernador civil, presidente de la Diputación y otras autoridades.

Los invitados salieron en tren especial, que recorrió el nuevo trazado, después de ser éste bendecido por el arzobispo de Durango.

EN ZARAGOZA

Homenaje a un novelista

Zaragoza, 16.—El Ayuntamiento, en la sesión, acordó conceder la medalla de oro de la ciudad al novelista D. José María Mathéu.

En el rápido llegaron «Azorín» y Mathéu. Al recibirlos acudieron a la estación los redactores del «Heraldo de Aragón», la Junta directiva del Ateneo, la Sección Literaria y muchas personalidades.

En el salón de actos del Círculo Mercantil tuvo lugar el homenaje a Mathéu. Presidió el acto el rector de la Universidad, Sr. Royo, que hizo la presentación de «Azorín», en palabras muy elocuentes.

A continuación, «Azorín» pronunció un discurso. Habló de la generación del 98, y dijo que los políticos de entonces eran la mayor parte de ellos intelectuales...

Mathéu fué maestro de aquella generación. Hace mención de sus obras literarias y enaltece toda su labor.

Finalmente, se leyeron unas cuartillas de D. José María Mathéu.

«Azorín» y Mathéu asistieron anoche a una cena típica en la Posada del Alamo, organizada por «Heraldo de Aragón». La cena fué servida por baturras, con vajilla de la tierra, con una lista de platos aragoneses.

NOTICIAS BREVES

Un herido en rifle.—Baza, 16.—José López Samaniego, de cincuenta y dos años, riñó con un sujeto desconocido, que le disparó un tiro, hirándole en el hombro izquierdo.

El cable a Melilla.—Almería, 16.—Han llegado funcionarios de Telégrafos comisionados para la reparación del cable Almería-Melilla.

Un hombre abrasado.—Bilbao, 16.—En Villaró se declaró un incendio en la casa número 22 de la barriada de Lúsera, propiedad de D. Amadeo Gandásagui.

Un hombre aplastado.—Almería, 16.—En las minas de mármoles de Cobdar se desprendió una piedra de grandes dimensiones, que alcanzó al obrero Joaquín Losilla Martínez, de treinta y dos años, produciéndole heridas en la cabeza y en el pecho...

El «Alfonso XIII».—Ferrol, 16.—El acorazado «Alfonso XIII» llegó, y será varado en el dique, donde se le harán reparaciones.

Muerte sentida.—Santiago, 16.—Ha fallecido en esta capital el coronel del regimiento de Zaragoza, D. Antonio García Maya.

El tifus exantemático.—Murcia, 16.—Los periódicos se quejan de la actitud de las autoridades ante los varios casos de tifus exantemático que se han registrado en esta capital.

LOS MONTES DE LAS ALPUJARRAS

—No, no se trata de eso... Tened la bondad de dejarnos solos, maese Pertíñez.

—¡Qué vanidosos son estos señores!—dijo el barbero saliendo—; y al fin y al cabo en más de una ocasión tienen que acudir a mí.

—Se me atraviesa un compromiso infernal, D. Juan—dijo el morisco cuando se encontraron solos—; yo me había venido de mi retiro de Cádiar a la ligera, sin pensar en que tuviera que necesitar nada y he aquí que me encuentro en gran apuro.

Púsose encarnado hasta lo blanco de los ojos el marqués.

—¡Diablo! ¡Diablo! Si fuera de noche y tuviéramos una hora de espera y un solo escudo, yo tengo una suerte insolente al juego; sólo que no juego sino cuando me es de todo punto necesario dinero; el juego es un robo, sí, pardiéz... y... vamos... no podáis haber llegado a peor ocasión, no tengo un maravedí, me podéis creer a fe de caballero, y lo que más me pesa es que podáis creer que me niego cuando... pues... ¡Satanás me asista...! he aquí un compromiso mayor que el vuestro.

—¡Conque no tenéis dinero!

—Esas cómicas se han comido y se han bebido mi último real de a ocho.

—¡Oh! Pues ved ahí que no es dinero lo que me hace falta.

Respiró, recio como si le hubieran quitado una montaña de encima, el marqués.

—Pues si no necesitáis ni espada ni dinero, ¿qué queréis de mí?

—Quiero que en el momento me vendáis uno de vuestros mejores vestidos, una daga y una espada de corte.

—¡Acabáramos! Me habéis dado un mal rato; esto

BIBLIOTECA DE «LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA»

Ballestilla sacó de su bolsillo una bolsa de seda y la entregó al barbero.

—A las dos, ya sabéis—le dijo—, tened dispuesto el aposento, pondé una silla más: es decir, tres sillas.

—No haré falta, señor Ballestilla.

—Y adiós, señor hidalgo—añadió el paje inclinándose profundamente ante Aben-Aboo—; adiós, maese Pertíñez.

Y se dirigió a la puerta volviéndose antes de salir para saludar otra vez a Aben-Aboo.

—¿Y decíais—exclamó el morisco cuando quedó sólo con el barbero—que los servidores de ese D. Alonso de Fuensalida eran zafios y montaraces?

—Es la primera vez que veo al señor Ballestilla coriós y comedido. Pero a propósito de lo que estábamos hablando antes de que llegase, ¿qué os decía yo...? Es bueno esperar para ver... Os convidan a comer... ¡Bah!, de seguro que de este convite salen muchas cosas.

—Por lo pronto sale una que me contraría en extremo.

—Sepamos; ya podéis haber conocido que yo sé hacer milagros.

—Pues ved si lográis hacer uno que necesito, aunque me parece difícil.

—Veamos.

—Decís que ese caballero es muy rico.

—Sí, por cierto.

—¿Viste con espléndidez?

—Terciopelo y brocados, y una cruz de Santiago de diamantes y rubíes lleva con mucha frecuencia, que vale un tesoro.

—Pues ved ahí que yo no puedo presentarme en casa de un hombre tan principal y a primeras vistas con mi vestido de camino, ni con este colete usado que llevo bajo el coasete; necesito gorra, jubón, gregüescos, cal-

La moda la mujer y la casa

Entre nosotras

«Raffia», comentando la elegancia de los trajes de punto, dice, entre otras cosas interesantes, que de modestos abrigos caseros han ascendido a trajes de sport, y en la actualidad se han convertido en bonitas «toilettes» de tarde.

Los trajes están hechos a base de lana o seda, y tanto con una como con otra se hacen verdaderas maravillas.

Los modelos de los dibujos están inspirados en las labores del siglo XVIII, y la forma en la moda presente.

No ha de extrañar la elección del negro y blanco para las combinaciones de colores,



pues ya es antigua la costumbre de casar estos colores entre la gente dotada de buen gusto.

El modelo que mayor éxito ha obtenido es el vestido entero de tricot negro con dos franjas de tricot blanco, bordado en los costados de la falda, y otros dos en la parte superior, sobre el delantero y la espalda, prolongándose el tricot blanco hasta el escote, que debe ser cuadrado.

Las mangas son postizas, pero parece que sean una prolongación de los costados, y por lo tanto, han de ser de color negro, adornadas con franjas iguales a las que lleve el vestido.

El modelo de hoy

Elegante traje de noche con el cuerpo de color crema. La falda del mismo color

lleva dos volantes de encaje. Los adornos del escote se hacen con una ancha cinta de seda en color oscuro, formando un lazo a la altura de la cintura para que las puntas caigan sobre la falda.

Consultorio

Una señora curiosa.—Con encaje inglés puede usted bordar todo. Con terciopelo resultará mucho mejor. Hasta el mes de mayo no es conveniente empezarlo.

María. (Cáceres).—Con mucho gusto lo haré si me envía las señas. Son tantos los tonos, que no es fácil indicarlo. Si es igual o más oscuro, puede usarlo.

Dos hermanas.—Aunque no es grave, es muy molesto. Aconsejese del médico para curarse antes. Estoy a su disposición.

LUPE

Para todas las consultas relacionadas con la sección de

LA MODA, LA MUJER Y LA CASA
dirigir las cartas a nombre de LUPE en LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA—Apartado de Correos 12.016
Mad. Id. 2-12.

Un padre se ahorca a la cabecera del lecho mortuario de su hija

París, 16.—Enrique Chartier, de cincuenta y nueve años de edad, domiciliado en Aubervilliers, pasaba sus días junto al lecho de su hija Oleana, de veintidós años, enferma de grave afección pulmonar. La misma enfermedad contagiosa minó la vida del pobre padre, que asistía desconsolado a la agonía de su hija. Su mujer, dedicada al servicio doméstico, no podía con su trabajo asegurar la subsistencia de la familia. Hubo día en que tuvieron que implorar la caridad pública.

Hace dos noches, hacia las tres de la madrugada, Chartier, que vigilaba el sueño de su hija, la encontró de repente livida y fría. Desconsolado de dolor, prorrumpió en grandes gritos, abrazándose al cadáver de su hija, de la que no podía separarse. Su esposa, transida de pena ante el cuadro terrible, dijo al marido que iba a buscar a alguna vecina que la ayudase a vestir a la joven muerta.

Aprovechando la repentina y breve ausencia, Chartier escribe en un papel que ya no tiene obligación que cumplir en el Mundo, que quiere librarse de la miseria y del dolor. Da instrucciones de cómo quiere que se entierre a su hija, se desenrolla la correa que le sujeta el pantalón y se ahorca al pie del mismo lecho.

Cuando volvió la desgraciada madre y esposa aún encontró a su marido en las convulsiones y sacudidas precursoras de la muerte por asfixia. Por más urgentes cuidados desplegados no se le pudo salvar. Y el afligido padre, minutos más tarde, reposaba en el mismo lecho mortuario que su hija, de aquella que en su terrible enfermedad los arruinó y destruyó el corazón de sus progenitores.

¿Es usted un buen aficionado al café?

Pues vaya sin perder momento al

CAFE COLONIAL
pida el café de las

Cafeteras Exprés "Omega,"

(La leche que desde ahora se sirve en esta Casa es producto de su Granja.)

UN CUENTO

TRISTAN E ISEO

Una casa modesta en una aldea de los alrededores de París. Juan y su mujer, María, Acaban de casarse. Los han acompañado hasta la puerta seis u ocho amigos y parientes, que no abandonan a los novios hasta última hora. Por fin, los nuevos esposos se quedan solos. Juan es un empleado modesto y tímido, que parece estar preocupado exclusivamente de su felicidad. María es alta, esbelta, morena, bastante bonita. Parece ser tan dichosa como su marido; pero es mucho más exaltada. Juan viste traje de chaquet, prenda adecuada a la ceremonia que han celebrado. Está de-

JUAN GRANADOS E HIJOS

Casa fundada en 1887

JEREZ Y CONACS

Se solicitan buenos agentes

seando ponerse cómodo, y sus primeras palabras con su mujer, al verse solo ante ella, son las siguientes:

Juan.—Querida mía; te agradecería mucho que me autorizases a quitarme el chaquet y ponerme una americana de casa.

María.—Eres el rey de tu casa. Haz lo que quieras.

Juan.—Te ruego que no digas eso. Tú eres quien manda aquí. Creo que no soy difícil para ser conducido en la vida. Tengo defectos, como todo el mundo; pero no soy ni indisciplinado ni terco. No haré nunca nada que pueda molestarte.

María.—¿Cómo es posible que me desagrada nada de lo que hagas, queriéndote como te quiero?

Juan.—(Ingenuo.) Lo creo, puesto que lo afirmas de ese modo. Además, debo añadir que tu amor me enorgullece y me encanta, y que necesito que cada día sea mayor; lo que no llevo a comprender es el por qué un hombre tan insignificante como yo, un modesto empleado, haya sido capaz de inspirarte semejante pasión. Puede ser que te parezca ridículo; pero estoy sorprendido al ver que también experimento yo hacia mí mismo sentimientos que exceden en mucho a mi importancia personal y a mis condiciones sociales. Gracias a ti, me siento transformado en un héroe de novela, y esta vanidad no es desagradable, pero me parece un poco ridícula. Tengo la impresión, algunas veces, de que me muevo fuera de mi esfera natural. Probablemente todos estos hechos me impulsan a desear volver a la situación que me correspondía en todo, y por ello quiero estar a mis anchas y quitarme este chaquet; desde luego, si tú me autorizas para ello.

María.—Ya te he dicho que eres el rey de tu casa, mi dulce dueño y esposo y señor. Yo soy la cordera sumisa, tú el león fuerte y generoso.

Juan.—El león!... Querida María: ¿es que acaso te estás burlando de mí?

María.—(Un poco enfadada.) ¡Por Dios, Juan! Esa es una injusticia.

Juan.—No es esa mi intención. Y ahora, vamos... Yo me quito el chaquet y tú te pones un traje de casa.

María.—¿Qué?

Juan.—Que te quites el traje de boda, y así te quedarás más cómoda y menos solemne.

María.—¡Nunca!

Juan.—¿Nunca?

María.—No; es un símbolo. Y yo no traiciono a un símbolo. No renunciaré a este traje mas que con la vida.

Juan.—No comprendo bien... Algunas veces dices cosas tan elevadas, que resultan incomprendibles para mí. Tendré que acostumbrarme, y me acostumbraré. (Una pausa.) Mira cómo se va acercando la noche... Ahora, en esta época, viene muy pronto.

María.—Nunca viene demasiado pronto.

Juan.—Voy a encender, si te parece.

María.—Por Dios...! No; no enciendas.

Juan.—¿Por qué no? Todos los días no se casa uno y el día de la boda debe haber mucha luz para verse y recrearse mutuamente los esposos.

María.—Ya nos vemos... Cuando llega el crepúsculo es menester pensar dónde estaremos mañana.

THE "HEGARMA," (Purgo-Laxante)

Buen estómago hace buen cerebro; esto se consigue con THE "HEGARMA".

Con plantas! Sin drogas!

Juan.—(Alegre.) ¿Que quién sabe? Yo lo sé. Estaremos aquí porque a estas horas habré salido ya de la oficina. Pero no tendré puesto el chaquet ni tú ese traje de boda. Estaremos ya más acostumbrados el uno al otro, y, por lo tanto, más felices y mejor preparados para ser cada día más dichosos.

María.—¡Imposible! Hemos llegado hoy al summum de la felicidad.

Juan.—¿Qué frase tan bonita! El summum! Eso lo he comprendido muy bien.

María.—¿No es un sacrilegio esperar más cuando se tiene todo?

Juan.—Tal vez...

María.—Hacer proyectos para el porvenir es atraerse la mala suerte.

Juan.—También puede ser... Pero ¡qué melancólica estás, mi adorada María...! Eso es por la oscuridad... ¿Enciendo la luz?

María.—¡Oh! Veo siempre demasiado claro.

Juan.—En cambio, yo creo que nunca vemos todo lo claro que nos hace falta... ¿Es curioso? Tenemos gustos diferentes y, sin embargo, nos entendemos admirablemente.

María.—No, no nos entendemos; lo que pasa es que nos amamos con locura.

Juan.—Como debe ser. No te gusta la luz. Acaso tampoco te gusta la luz del Sol.

María.—La detesto.

Juan.—¿Por qué?

María.—Porque la luz del Sol nos separa, asesinando nuestra felicidad.

Juan.—Eres un poco exagerada. Efectivamente no podemos estar juntos todo el día. Iré por la mañana a la oficina y volveré a eso de la una de la tarde, que no son tantas horas. Además tengo la semana inglesa y espero que en el verano podremos ir unos días al campo y ver juntos cómo busca su lecho el Sol casi a la misma hora que nosotros.

María.—Maldigo la semana inglesa y esas tardes estivales que prolongan el día siniestro a expensas de la noche.

Juan.—No puedo creer que hablas en serio, adorada mía.

María.—Entonces es que no me amas. Todos los que aman detestan el día, que les confunde con la multitud vil de otros seres y de otras cosas. Todos los que aman aman la noche, que les protege y que les da la magnífica ilusión de hallarse solos en el Mundo.

Juan.—Pero es que realmente para ser feliz hay que hacerse la ilusión de que vive uno

Hace cincuenta años

16 DE FEBRERO DE 1873

MADRID

El empeño principal de nuestro ministro de Estado, Sr. Castelar, en su trabajo para el rápido reconocimiento de la República por todas las Potencias, es, según sabemos por autorizado conducto, demostrar al Mundo que nuestras instituciones republicanas han nacido del sentimiento nacional y de la repugnancia del pueblo español a toda ingerencia extranjera en su gobierno interior. De consiguiente, la República española no tiene ningún carácter de agresión, ni directa ni indirecta, al exterior. No ha querido el pueblo español que los extranjeros se mezclen en sus asuntos. No se mezclará él tampoco en los asuntos de los demás pueblos de ninguna manera, ni directa ni indirectamente. Esta es la base de la política internacional del Gobierno. Parece que indicaciones en este sentido se harán en el «memorandum» que prepara el Sr. Castelar.

PROVINCIAS

Anteayer dice un colega que entraron en Barcelona 20 o 30 cartistas armados, echados de patriotas y arengando a las masas. Los agentes de la autoridad siguieron la pista a estos republicanos de pega, y fueron aprehendidos en un café que eligieron para teatro de sus hazafías.

EXTRANJERO

Nápoles.—La fragata de guerra «Roma» ha salido para Lisboa, con objeto de conducir a Italia a Don Amadeo. Otra fragata ha hecho rumbo a Valencia, con objeto de conducir los equipajes de los ex Reyes de España.

(DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.)

solo en el Mundo. Yo no rechazo ni detesto la compañía. Te confieso que no iría con gusto a la oficina si en ella no tuviera camaradas. Cuando hemos sido novios me ha gustado siempre tener un buen amigo a quien confiar mis inquietudes amorosas.

María.—¡Oh, cuando el amor es fuerte! Cuando el amor es verdaderamente apasionado...! La felicidad que yo sueño es la soledad absoluta contigo en las tinieblas impenetrables, en esa noche que no disipará ninguna aurora, en la noche eterna.

Juan.—(Un poco inquieto.) ¡La noche eterna! Eso será una metáfora, ¿verdad? Escucha, mujercita mía... Aunque no debes ser yo quien te haga ciertas observaciones, ya que eres mucho más inteligente que yo y has leído muchísimo más que yo—¿quién hayas leído demasiado—, te las hago resumiéndolas en una sola: me parece que los días de demasiada importancia a las palabras, te embriagan con exceso... Tal vez sea esto comprensible y disculpable en un momento tan solemne de la vida. Pero, hija mía, esas cosas tan bellas, tan espirituales, no son adecuadas a nosotros, personas sencillas y vulgares. Nuestra felicidad será una felicidad mediocre durante todo el día—ese día que tanto aborreces—y también por la noche, sin que llegue a ser eterna. Porque antes de esa noche eterna está la vida pasajera y efímera. Juntos la viviremos, y cada uno de nosotros hará cuanto le sea posible para ayudar al otro a soportar los pesares o a multiplicar las alegrías.

María.—¿Dices que me amas... y que tu ideal, tu vulgar ideal es vivir conmigo siempre?

Juan.—¡Claro! Naturalmente! Para eso me he casado contigo.

María.—(Consternada.) ¡¡Oh!!

Juan.—¿Tienes tú otro ideal?

María.—Sí.

Juan.—¿Cuál?

María.—Morir juntos. La muerte es la síntesis del amor.

Juan.—No prosigas, amada mía. Esta conversación te hace daño. Mañana continuaremos.

María.—(Trágica e implacable.) ¡No, ahora mismo! ¡Ya es demasiado tarde! ¡Llévame un armario de luna y saca un revólver!

Juan.—(Espantado.) Pero, ¿te has vuelto loca?

María.—(En el colmo de la exaltación.) ¡Juan! ¡Te amo! ¡Dispara y te mata!

Pausa breve, durante la cual María cae al balcón, lo abre y grita hacia la calle:

—¡Suban, suban en seguida!... ¡Hay dos cadáveres! ¡Cierra el balcón y se mata!

ABEL HERMANT

LOS MONFIES DE LAS ALPUJARRAS

zas, zapatos, todo rico y bueno; hasta espada y daga. Diablo... diablo... necesito vestidos riquísimos, y nada traigo conmigo mas que dinero y camisas limpias.

—Pues me parece que el milagro lo tenemos hecho y a poca costa.

—¡Cómo! ¿Habrá un sastre que haga en dos horas esas prendas? ¿Habrá un armero en Granada que tenga daga y espada como las que yo necesito?

—Estoy mirando que sois de la misma estatura y de las mismas carnes que un amigo nuestro que no está lejos, y que por más señas está ahora mismo alborotando por ciento.

—¡Cómo! ¿El capitán D. Juan Coloma?

—Ciertamente. El os puede proveer de cuanto necesitáis, y así como así le hacéis un favor.

—Don Juan es un loco que jamás posee un escudo, y fuera maravilla que tuviera prendas como las que yo necesito.

—Don Juan es un hombre de suerte; es cierto que gasta como el fuego; pero cuando ha gastado su último real, he aquí que sin saber cómo se le vienen mil a las manos. Además es jugador y le sucede como a todos los jugadores: arca llena y arca vacía; cuando tiene una buena entrada provee sus armarios y se presenta relumbrante como el marqués de Mondéjar en los días de corte, o como D. Fernando de Valor en cabildo; llega un apuro, y los brocados y los cintillos y hasta el caballo vuelan; de la hostería de la Cruz se viene a vivir a la hospedería del Carbón, y hace su gasto diario con dos reales que yo le presto. Nunca ha llegado a deberme treinta; siempre antes de los quince días me paga, y se vuelve a la hostería de la Cruz; ya sabéis, en la Plaza Nueva, frente al palacio de la Chancillería.

—Y ahora os debe?

—Veintiocho reales.

BIBLIOTECA DE «LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA»

—Lo que demuestra que antes de apelar a vos habrá vendido todas sus prendas.

—No, porque de esta vez está enamorado. Asistiendo en mi aposento, en el aposento que como os he dicho he reservado para mis amigos y para mí, vió a doña Inés, la hermosa hija de D. Alonso, y se enamoró perdidamente de ella. Tenía algunos doblones y los gastó en brocados, tres o cuatro vestidos completos, tres juegos de espada y daga. Ya se ve, quería estar galán, porque las galas para las mujeres son las dos partes y el hombre la una. Conque vamos, vamos al asunto, que es ya tarde, tengo que hacer poner los tapices en los aposentos y no hay tiempo que perder. Oid: ya se marchan los cómicos para irse preparando para la función. Procuraremos que D. Juan no se marche con ellos.

Y abriendo la puerta salió y asió por el colete al capitán, que se iba en pos de una turba de músicos y farfantes, que salían de la tienda con las vihuelas debajo del brazo.

—¡Eh, señor D. Juan! perdonad—le dijo—, pero vuestro amigo el señor Diego López os necesita.

—Yo creí que no acababais nunca y estaba resignado a verle en mejor ocasión, porque creo que el señor Diego López será de los nuestros esta tarde.

—No lo sé; aunque creo que lo tendremos vecino; venid.

El capitán entró y Aben-Aboo le salió al encuentro.

—Necesito pedir os un favor, señor marqués—le dijo.

—Cuantos queráis, amigo mío. ¡Diablo! A fe a fe que no esperaba yo nunca tener la fortuna de favoreceiros. ¿Se trata de algún desafío? ¿De algún empeño de honra? Pues adelante, a pesar de las pragmáticas del rey y del capitán general de la corte y reino de Granada.

EN LA ESCUELA DE COMERCIO

Conferencia del Sr. Bergamín

El ex ministro de Hacienda, Sr. Bergamín, dió ayer su segunda conferencia acerca de los «Tratados de Comercio».

Explicó las negociaciones realizadas por el último Gobierno conservador, de que formó parte el conferenciante, para concertar varios Tratados con distintas Potencias, con el fin de paso que España tuviera la gloria de ser el primer pueblo de Mundo que llegara a firmar un Tratado mercantil después de la guerra.

De todos los Tratados que entonces se concertaron, los más combatidos fueron los de Francia e Inglaterra, sin que se tuviera en cuenta que ambas mencionadas Potencias representaban más de la mitad de todo nuestro comercio exterior.

Examinó a grandes rasgos las concesiones arancelarias hechas a Francia y a Inglaterra para deducir la necesidad de que España conserve e intensifique cuanto pueda las relaciones cordiales que mantiene con dichos países—principalmente con el segundo—, por lo que esta política económica nos ha producido evidentes beneficios.

El Sr. Bergamín fué muy aplaudido.

SECCIÓN OFICIAL

LA «GACETA»

La de hoy inserta, entre otras, las siguientes disposiciones:
HACIENDA.—Real decreto concediendo un suplemento de crédito de 100.000 pesetas al presupuesto vigente del ministerio de la Guerra para «Servicios de Sanidad Militar».

La boda se celebrará en el próximo mes de marzo.
—Nuestro distinguido amigo D. Manuel Prast ha pedido para su hijo D. Manuel la mano de la bellísima señorita Angelina Olgado.
La boda se celebrará en breve.

NATALICIOS

Ha dado a luz con toda felicidad una preciosa niña la esposa de D. Manuel Vaca de Osma, nacida Elena Bianchi.

ENFERMOS

Se halla enfermo con un ataque de gripe, que afortunadamente no es grave, el director de «A B C», nuestro querido amigo don Torcuato Luca de Tena.

UNA MOCION INTERESANTE

Mercado de Muestras

Avenida Iberoamericana

Ha sido tomada en consideración en la sesión de hoy del Ayuntamiento la siguiente moción del alcalde, que encierra gran interés para Madrid:

«Una vez más, el alcalde-presidente requiere la atención y el concurso de V. E. para una obra que, favoreciendo preferentemente a Madrid, es eminentemente nacional. Nadie desconoce la constante corriente hacia una positiva y honrada inteligencia con nuestra hermana nación vecina y con aquellos pueblos de América que descubrimos, a los que dimos leyes que a través de los siglos revelan una admirable sapiencia jurídica, a los que comunicamos nuestra lengua y a los

nozan y se comuniquen recíprocamente sus producciones. Nada que más una y a te que el consorcio de intereses materiales cuando concurren a la par la convivencia espiritual de mutuos afectos y simpatías.
La capital de España y V. E., que dignamente la representa, debe en ese terreno realizar una obra permanente, de positiva aproximación y de convivencia con Portugal y aquellos pueblos americanos que hablan, piensan y sienten como nosotros; y nada más eficaz y seguro para conseguirlo que el establecimiento en Madrid de un Mercado de Muestras en un gran avenida titulada Iberoamericana. Esa gran avenida deberá abrirse aplicando a ella el proyecto de prolongación de la Castellana hasta la carretera de Francia, sujetándose la obra a la ley de 19 de marzo de 1895, a la que se acogió el proyecto de Gran Vía, de tan espléndidos y hermosos resultados, y que ultimado será legítimo orgullo de Madrid.

Se construiría en lo que es hoy Hipódromo, trasladándose éste a otro sitio, un gran parque, en cuyo centro elevaríase un monumento alegórico a la unión fraternal de América, Portugal y España, y en sus andenes y vías, grandes edificios, capaces para exponer en ellos los productos españoles, portugueses y americanos. No de otro modo París, Londres, Viena, Chicago, y ahora Barcelona y Sevilla, han conseguido poseer espléndidos palacios, que después de sus Exposiciones han servido en aquellas capitales extranjeras y servirán en las nuestras para Museos, palacios de música, bibliotecas, etcétera, etc.

A la vez debería invitarse a Portugal y naciones americanas para que construyeran en esa avenida, facilitándoles el terreno necesario si lo pidiesen, los edificios para sus Embajadas y Consulados, haciéndose así doblemente efectivo el título de «Avenida Iberoamericana».

Tan importante obra podrá encargarse, una vez aprobada, a un Comité nacional, presidido por el alcalde de Madrid, y del que formarían parte las Corporaciones, entidades y representantes de las fuerzas vivas de la capital.

Y podrá ser recurso para llevar a cabo tan magna empresa la concesión por el Gobierno de Su Majestad (q. D. g.) de un sorteo de la Lotería Nacional semejante al de Navidad, en mes lejano al de diciembre, y que por consiguiente en nada perjudicaría al Tesoro público en sus ingresos. Cincuenta millones de pesetas bastarían, sin duda, para asegurarse el éxito de la obra que se propone, sin que el Estado tuviera que subvencionarla, como lo ha hecho en Barcelona, con diez millones de pesetas para la Exposición de Industrias Eléctricas, y a Sevilla con tres millones, y la concesión especial de impuestos municipales.

El alcalde tiene motivos fundadísimos para asegurar a V. E. que empresa tan interesante para Madrid y de tan alta conveniencia nacional, contará con eficaz y elevado apoyo; con todo el decidido apoyo que se presta a las propias iniciativas, hijas del convencimiento de su bondad y del acendrado amor a la patria, tan demostrado siempre.

Y el alcalde, por último, deseoso de hacer a V. E. participe de su entusiasmo por la obra, y de su confianza en la realización, concluye esta moción, que desea sea estudiada y reglamentada, recordando al Excelentísimo Ayuntamiento la máxima de «querer es poder».—J. Ruiz Jiménez.»

EL COMERCIO ESPAÑOL

Importación y exportación

La Dirección de Aduanas ha publicado la estadística de comercio de España con los siguientes países, y de ella resulta que la importación y exportación a cada una de las principales naciones es la siguiente, en millones de pesetas: Argentina, 134 y 96; Bélgica, 44 y 44; Estados Unidos, 331 y 78; Francia, 219 y 280; Inglaterra, 213 y 218; Italia, 33 y 36.

Los demás países tienen en el comercio con España menor importancia.

Las relaciones mercantiles con nuestras posesiones y con países que pertenecieron a España son las siguientes: Comercio con Canarias, cinco millones de importación y 19 de exportación; Fernando Póo, ocho y uno; Melilla, 0,29 y 13; Cuba, 16 y 81; Filipinas, 26 y dos; Ceuta, 0,13 y 19.

Las cifras anteriores corresponden al año 1920, y en total arrojaron 1.503 millones de pesetas de importación y 1.095 de exportación, resultando un saldo desfavorable para España de 408 millones de pesetas.

París, 16.—Se han publicado las estadísticas del comercio exterior de Francia con sus principales clientes y proveedores durante el año 1922.

Las cifras del tráfico con España son las siguientes: Importaciones, 350.231.000 francos; exportaciones, 520.634.000.

En el año 1921, las importaciones ascendieron a 477.064.000 francos, y las exportaciones a 562.660.000.

Después de la firma del Tratado de comercio francoespañol, las transacciones entre los dos países tienden a recobrar su nivel anterior.

Riña entre mozos

Valladolid, 16.—Comunican de Lucientes que por cuestión de mujeres riñeron Félix Herrera Duque, de diecinueve años, pastor, y Alejandro Peña, de dieciocho años. De momento lograron apaciguarlos los amigos; pero de madrugada se encontraron y de nuevo vinieron a las manos.

Félix, más forzado, derribó a Alejandro; pero éste entonces sacó una navaja y dió a su adversario una puñalada, que le produjo una herida gravísima.

EL CRIMEN DE LA CALLE DE LA LIBERTAD

BAUL DESAPARECII O

El baul con las ropas del encargado de la carnicería del número 14 de la calle de la Libertad, Sabas García, autor del asesinato del dependiente Primitivo Rosado—hecho que ocurrió a mediados del verano último—, quedó en el citado establecimiento, que pertenecía entonces a D. Manuel Rodríguez y Rodríguez, y que fué nombrado por el juez instructor del sumario depositario de aquellos efectos.

Ahora, el Sr. Rodríguez ha puesto en conocimiento del juez de guardia que, habiendo traspasado el establecimiento, ha desaparecido el baul con todo lo que contenía.

Consejo Superior de Fomento

Bajo la presidencia del Sr. Ortuño, se reunió el pleno del Consejo Superior de Fomento.

El secretario, Sr. Muñiz, dió lectura a la ponencia que se refiere al cumplimiento del artículo 22 de la ley de Presupuestos, sobre la supresión y modificación de granjas agrícolas, estaciones, establecimientos de enseñanza y campos de experimentación.

Se proponen en dicha ponencia 19 conclusiones, de acuerdo con los informes de los inspectores de la Junta Consultiva Agronómica.

En el debate que el asunto suscitó tomaron parte los señores marqueses de Alonso Martínez, Velasco, Bernard, Montesinos y Sagasta. Intervinieron también el presidente del Consejo, Sr. Ortuño, y el director general de Agricultura, Sr. Rodríguez.

Se concretó especialmente lo concerniente a las escuelas de peritos agrícolas, y se aprobó la ponencia de la Comisión permanente.

CONCURSO DE AVIACION

LAS PRUEBAS DE AYER

Ayer por la tarde continuaron en el Aeródromo de Cuatro Vientos las pruebas del concurso organizado por el ministerio de la Guerra para la adquisición de aparatos destinados a la aviación militar española.

Ante las autoridades militares y numeroso público se elevaron los siguientes aparatos:

Uno rápido «Hispano», que ha realizado bonfísimos vuelos, parando la hélice a la altura de 1.000 a 1.500 metros, y tomando tierra muy bien.

El aparato «Miempot» realizó vuelos de acrobacia, parando la hélice y tomando tierra lo mismo que el anterior.

El aparato rápido «Haviland» ha realizado grandes vuelos como aparato de reconocimiento, haciendo buenas tomas de tierra. El «Farman Goliath», de bombardeo, con dos motores, realizó excelentes vuelos, tomando tierra muy bien.

Y, por último, el aparato «Spat» hizo vuelos de acrobacia y bastantes virajes, tanto de izquierda como de derecha. Estuvo muy bien.

Todos los pilotos fueron muy aplaudidos por el público, que salió satisfechísimo de las pruebas realizadas.

MUSEO DEL PRADO

CONFERENCIAS

Mañana sábado, a las once y media de la mañana, D. Narciso Sentenach, académico de la de Bellas Artes de San Fernando, disertará sobre el tema siguiente: «Los pintores cordobeses en el Museo del Prado».

Pasado mañana domingo, a las once de la mañana, continuará la serie de conferencias populares, estando la de este día a cargo de D. Enrique Díez Canedo, que estudiará las obras de Goya expuestas en las salas del piso bajo del Museo.

LA VIDA POLÍTICA

CONFERENCIA COMENTADA

Lo fué, la celebrada anoche en la Presidencia por los señores marqueses de Alhucemas, los ministros de la Guerra y Fomento y el alto comisario.

RUMOR DESMENTIDO

El ministro de la Guerra negó anoche de un modo rotundo cierta información que habla de un telegrama enviado por el general Lossada en el que éste da cuenta al Gobierno del estado de ánimo de la guarnición de Melilla.

ROMANONES, RESFRIADO

Según manifestó anoche el ministro de la Gobernación, la enfermedad que aqueja al conde de Romanones es un enfriamiento sin importancia.

Si no se hallase restablecido mañana, se aplazará el Consejo de ministros señalado para ese día.

Afortunadamente las noticias de hoy confirman que la enfermedad del señor conde de Romanones es un resfriado.

El doctor Marañón le ha recomendado que permaneciese en la cama, para su más rápido restablecimiento.

No obstante, el ministro de Gracia y Justicia estuvo hoy despachando la correspondencia particular y asuntos de su departamento.

EL PRESIDENTE DEL CONSEJO EN PALACIO

A las diez y media de la mañana estuvo en Palacio el jefe del Gobierno. Al salir dijo a los periodistas que había hecho al Monarca la propuesta del almirante Aznar para la cartera de Marina.

—¿No iba usted a encargarse de ella?— preguntó un periodista.

—Sí; pero me es imposible por el mucho trabajo que sobre mí pesa—contestó el señor García Prieto.

Luego despacharon también con el Monarca los ministros de Instrucción pública y Trabajo.

FIAT
NUEVO MODELO 501 SPORT
10 HP
100 kms.
10 litros
Resultado de varias pruebas efectuadas en Madrid
Velocidad alcanzada entre EL PLANTIO y LAS ROZAS, ciento cinco kms. p. h.
Velocidad alcanzada en La Alameda del Guadarrama, ciento diez kms. p. h.
Subida al Alto de León 7'54", coronando a 60 kms. p. h.
Subida a las Perdices en directa, coronando a 80 kms. p. h.
Consumo inferior a los diez litros
S. A. FIAT HISPANIA.-Gran Vía, 19. MADRID

padece, se encuentra la marquesa de Argüeso.

—Se halla enfermo el menor de los hijos de los señores de Méndez de Vigo (D. Froilán).

LOS VIERNES DEL INFANTA ISABEL

Durante la Cuaresma, el abono a viernes blancos del Infanta Isabel se trasladará a la tarde del miércoles.

EL MARQUES DE BELLED

Ha llegado a esta corte el ilustre aristócrata marqués de Belled.

CACERIA

En la finca La Vayuncosa se ha celebrado una cacería, a la que asistieron el general Echagüe, los condes de Artaza y del Requeerdo, D. Cesáreo Iradier, D. Rafael Gordon, D. Vicente Zaldo, D. Carlos Resines, D. Luis y D. Ramón Sáinz de los Terreros y D. Alfonso Olivares.

TEATRO DE LARA

La función de moda aristocrática correspondiente a hoy viernes, en el teatro de Lara, se aplaza hasta el próximo.

MISS BEATRICE ERSKINE

Se encuentra en esta corte, pasando unos días hospedada en el Hotel Ritz, la distinguida escritora inglesa miss Beatrice Erskine, autora del interesante libro sobre Madrid.

ANIVERSARIO

Hace un año que falleció en Manises (Valencia), la virtuosa señora doña Amalia Mayo, viuda de Nocedal.

que transmitimos nuestras cualidades fundamentales.

Existe entre todos ellos y nosotros el fuerte vínculo de una cierta e indiscutible consanguinidad que no han podido ni podrán borrar ni el tiempo ni las vicisitudes étnicas.

Prueba clara de esa corriente que revela un anhelo nacional, y a la que América y Portugal corresponden con vivas demostraciones de cariño y de fraternidad, es la intensa propaganda, de la que son apóstoles nuestras más eminentes intelectualidades y reputaciones científicas y literarias, encaminada a estrechar las relaciones espirituales, los lazos de amor de éstos y aquellos pueblos, a la vez que se procura la posibilidad de seguros progresos y convivencias culturales y económicas.

Pero no basta que correspondiendo a una iniciativa de Lisboa, dando el nombre a una de sus calles del Príncipe de los Ingenios españoles, titulásemos a una de nuestras plazas o avenidas con el nombre del inmortal Luis Camoens; ni que en Madrid se establezca el Ateneo Hispanoamericano y se proyecte la creación del Instituto de cultura argentina, a la vez que otro organismo español análogo en Buenos Aires. Todo ello digno de aplauso y de resuelto apoyo.

Pero es bien relevante la iniciativa de Sevilla. No en vano reposan en su tierra las cenizas del descubridor de América. La capital de Andalucía ha dado la pauta de algo que, sin dejar de constituir una nota espiritual y de exquisito sentimentalismo, significa una realidad tangible, y que conduce prácticamente a la comunidad de intereses materiales, a que España y América se co-

DE SOCIEDAD

EL MONUMENTO AL DUQUE DE SANTO MAURO

En breve será erigido en Santander el monumento a la memoria del duque de Santo Mauro.

A BENEFICIO DE LA CRUZ ROJA

Según tenemos noticia, se prepara una fiesta benéfica por la Cruz Roja, para allegar fondos para los establecimientos de diversos Centros y Hospitales.

Se celebrará en el Real, que será cedido, y el programa lo compondrán cuadros vivos y los eminentes tenores Fleta y Lázaro.

BAUTIZO

Con gran solemnidad se ha celebrado en la iglesia parroquial de San Marcos el bautizo de la tercera de las hijas de los vizcondes de Bahía-Honda, a la que se impuso el nombre de Isabel.

Fué padrina por la abuela materna, marquesa de Villamayor, y su tío el duque de Villahermosa.

A la ceremonia asistieron la duquesa de Villahermosa, marquesa de Villavieja, condesas del Puerto y de Torrubia, vizcondesa de Portocarrero y Pomposa Escandón.

TITULO PONTIFICIO

Su Santidad el Papa, sabedor de los méritos que concurren en la distinguida dama argentina doña María Unzué de Alvear, se ha dignado demostrarle su especial estimación concediéndole el título de condesa, honor que recae en persona verdaderamente digna de las mayores distinciones por sus dotes de inteligencia y bondad, por su cultura y su gran caridad, que iguala a su fervor religioso.

La condesa María Unzué de Alvear es hermana política del actual ilustre Presidente de la República Argentina.

Ahora se halla en Roma, adonde ha ido para expresar al Santo Padre su gratitud, acompañándola su hermana, la señora doña Concepción Unzué de Casares, igualmente merecedora de estimación.

BODAS

En breve se celebrará el enlace de la bella señorita Concepción García Lomas y Cossío, hija del ya difunto senador D. Juan, con el bizarro oficial de Infantería D. Felipe Abella y Moreno Ossorio, nieto de la condesa viuda de Fontao.

—Han contralido matrimonio la distinguida señorita Julia Gil con D. José Muñoz Sánchez, sobrestante del Canal de Isabel II.

Bendijo la unión el doctor Muñoz, hermano del contrayente, siendo padrinos la hermana de ella y el padre de él.

«ROTARY CLUB»

El «Rotary Club», de Madrid, celebró ayer, en el Hotel Ritz, uno de sus tradicionales almuerzos en honor del embajador de los Estados Unidos, Mr. Woods.

El presidente del Club, doctor D. Florentín Aguilar, ofreció el homenaje, y el embajador de los Estados Unidos respondió al agasajo y aseguró que nunca habían sido más cordiales las relaciones de amistad entre nuestro país y el de su representación. «España y los Estados Unidos—añadió—nunca podrán tener intereses encontrados, por ser tierras de distintas producciones.» El ministro de Cuba, Sr. García Kohly, cerró los discursos con elocuencia.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

Asistieron al almuerzo el agregado comercial de los Estados Unidos, M. Cunningham; el vicepresidente del Rotary Club, Sr. E. Montañés; el secretario del mismo, señor D. Jorge Salas, y los Sres. Hernández Userrana, Verdugo (D. Francisco), Taylor, Subida, De Simón, Mora, Montero, Solano, Sánchez, Alexandre, Ross y algunos más.

PETICIONES DE MANO

Por D. Segundo Picavea y para su hijo el doctor en Medicina D. Carlos, ha sido pedida la mano de la bella señorita Patrocinio Cervino y Aguirre.

INDICADOR DE MADRID

CASA ADARVE
Bastones y paraguas. Trujillos, 2. Fábrica.
CAFES
Los mejores, PLAZA SANTA ANA, 12.
ESPECIFICOS
Afecciones de la garganta y boca. Curación radical con las Pastillas Lieiget Polidámicas. Pesetas 1'50 en farmacias.
Gayoso, Arenal, 2. Madrid.
PRTACAS, BASTONES Y PARAGUAS
Bazar de la Unión, calle Mayor, número 1.
FABRICA DE CORBATAS, CAMISAS Y GUANTES, Precio fijo. Capellanes, 12.

Para todo cuanto se relacione con esta sección, dirigirse a la Empresa Anunciadora de Valeriano Pérez, plaza del Progreso, 9, o tresuelo izquierda. Teléfono 79-M.

GACETILLAS TEATRALES

Español.—Continúan con gran éxito en este teatro las representaciones de Cristallina, siendo a diario ovacionados los autores, Sres. Alvarez Quintero, y la intérprete Margarita Xirgu.
Comedia.—Un público distinguidísimo acude diariamente a aplaudir la nueva comedia de Muñoz Seca, S. S. S., cuyo éxito aumenta por su fina y abundante gracia.
El sábado por la tarde, a las seis, a precios de diario, y todas las noches, S. S. S. El sábado por la noche no hay función.
Rey Alfonso.—Mi prima está loca, éxito grande de interés y gracia, gran triunfo de Alarcón, todos los días.
El sábado, estreno de la comedia en tres actos, original de Andrés de Prada y De Miguel, Cuando ríe la mujer..., de cuya obra se espera un gran éxito.
Lara.—Yo quiero tener un hijo, el gracioso juguete cómico, nuevo, en tres actos, de los Sres. Rodríguez de la Peña, se representará mañana, viernes, en la sección de las seis y cuarto de la tarde; y por la noche, a las diez y cuarto, la hermosa comedia en tres actos, de Juan José Lorente, titulada El madrigal de la cumbre; siendo el mayor elogio que puede hacerse de esta obra el que cuenta por llenos todas sus representaciones; y como fin de fiesta, en las dos secciones actuará la eminente artista Dora la Cordobesita, últimos días de su brillante actuación. Los precios de estas funciones son populares.
El último viernes benéfico aristocrático, que debía celebrarse mañana, se traslada al viernes, 23.
En la próxima semana, estreno de la comedia en tres actos, original de D. Manuel Linares Rivas, titulada La mala ley.
Centro.—El próximo domingo, día 18 del corriente, la compañía Alba-Bonafé reanudarán sus tareas, interrumpidas para dar lugar a los clásicos bailes del Centro de Hijos de Madrid.
En la función de las seis de la tarde se repondrá la comedia de Muñoz Seca y López Núñez, El rayo, y por la noche continuarán las representaciones del mayor éxito del año teatral, La pluma verde.
Para el miércoles se anuncia el estreno de la obra póstuma del malogrado López Piniillos (Parmeno), titulada Los malcasados.
Infanta Isabel.—Todas las tardes, el nuevo gran éxito Alcalá de los Gandules, y por las noches, a precios populares, La pimpinela escarlata, que es el acontecimiento de la temporada.
El domingo por la tarde, a petición de numerosas familias, La pimpinela escarlata, y por la noche, a precios populares, Alcalá de los Gandules.
Se despachan localidades en Contaduría.
Cervantes.—Ha comenzado a ensayarse Los enemigos de la mujer, novela escénica de emocionantes episodios, dividida en cinco capítulos y que firman Blasco Ibáñez y Eduardo Marquina, obra que requiere un suntuoso decorado. En París y Montecarlo se sucede la interesante acción de esta novela.
Compondrá la protagonista de Los enemigos de la mujer la Srta. Mercedes Pérez de Vargas.
Se ha fijado para la semana próxima el estreno de Adiós a la bohemia, boceto dramático en un cuadro.
La honra de cada día continúa en los carteles con éxito extraordinario.
Price.—Compañía Prado-Chicote.—Mañana viernes dos grandes funciones enteras a precios populares, tomando parte en las dos el celebradísimo número nuevo en Madrid Les Durand. Primera, a las seis, la zarzuela nueva de gran éxito Noche de ronda y Les Durand (nuevo programa). Segunda, a las diez y cuarto, la popular zarzuela Los chicos de la escuela y Les Durand.
El sábado reposición de El pilluelo de París y penúltimas presentaciones de Les Durand.
Domingo, tres funciones, tomando parte en las tres Les Durand, que por la noche harán su beneficio y despedida.
En la próxima semana reposición de la celebrada obra Mi sobrino Fernando, clamoroso éxito de Loreto Prado y Enrique Chicote.
Contaduría con un día de anticipación, desde las tres y media de la tarde.
Martín.—A partir de mañana, figurarán todas las noches, en el cartel de este favorecido y popular teatro, las extraordinarias obras de resonante éxito Presenten... armas! y el Regalo de boda, para las cuales se despachan localidades en Contaduría con dos días de anticipación. En las secciones de tarde, Gabinete modelo y La hora tonta.
Roma.—El título La otra, del drama en tres actos, original de Francisco de Vía, ha sido sustituido por el de La flor de Córdoba.

La flor de Córdoba se estrenará el próximo lunes. Para dicha obra ha pintado una decoración el escenógrafo Sr. Aparici, con arreglo al boceto hecho por el gran Romero de Torres.
Se despachan billetes en Contaduría para el estreno de La flor de Córdoba.
Sigue el éxito creciente del gran suceso de gracia de la temporada, La casa de Salud.
Circo Americano.—Nunca vió usted en España realizar el sorprendente ejercicio del triple salto mortal, a más de 25 metros de altura. Esta emocionante proeza la realizan los Codonas, que debutarán el lunes en el Circo Americano.
El mismo día, debut de los Lecusson y gran Leopoldo, números de gran interés y éxito seguro.
La troupe Evelinas, con su originalísimo trabajo, obtiene un triunfo diario, y los populares clowns Pippo, Seiffert, Pompo y Teddy, no se cansan de inventar nuevos trucos, chistes y retruécanos, en obsequio de sus muchos admiradores. Risa continúa con Charlot Rivells.
He aquí por qué se llena siempre el Circo Americano.
Otro suceso en Maravillas.—El gran Campaña no descansa, y lleva a su teatro lo mejor que existe en el mundo de las variedades. Después del debut de Mercedes Serós, cuya actuación es cada día más celebrada, y no obstante el éxito tremendo, grande y definitivo de los osos comediantes, asombro de todo el que los ve, asombro que aumenta a medida que avanza la actuación, ayer debutó la hermosa Graciela con sus pájaros amaestrados, portentosos, así, portentosos. Ver a un animalito montado en bicicleta, correr con ella sobre un alambre, ver a otro dar saltos mortales a la inversa, verlos hacer ejercicios en barras fijas, ver, en fin, el trabajo completo de una compañía de circo, hecho todo por animales, es algo extraordinario. Pida sus billetes a Maravillas.

El éxito obtenido por el Diccionario PAL-LAS lo demuestra el haber adquirido seis ejemplares el batallón de Chiclana, ocho el negociado de apartados particulares del Correo Central, siete la Comisaría del distrito de Chamberí. Aparte Bancos, comercios, etc., a dos y tres ejemplares.

El éxito obtenido por el Diccionario PAL-LAS lo demuestra el haber adquirido seis ejemplares el batallón de Chiclana, ocho el negociado de apartados particulares del Correo Central, siete la Comisaría del distrito de Chamberí. Aparte Bancos, comercios, etc., a dos y tres ejemplares.

CHAMPAGNE
VEUVE
CLICQUOT
REIMS
PONSARDIN
Fiel a su tradición secular, esta Casa sirve siempre los deliciosos vinos de sus afamados viñedos de la Champagne.

VIDA MUNICIPAL

VARIOS ASUNTOS
JUNTA DE ASOCIADOS
De nada han servido las excitaciones que los vocales asociados que forman parte de la Junta municipal dirigieron a los concejales en su última sesión para que asistiesen a sus sesiones; hoy se ha reunido la Junta municipal y sólo han asistido a la misma cinco concejales de los cincuenta que constituyen el Ayuntamiento.
En la Junta de hoy han sido sancionados los diez y nueve acuerdos municipales que figuraban en el orden del día.
LA CUESTION DEL PAN
Esta edición se halla reunida la Comisión municipal del pan para tratar del fondo del problema.
La Junta central de Abastos re reunirá el lunes próximo.
De dicha Junta formarán parte los señores Henche y Cordero.
—La ronda especial del alcalde ha decomisado gran cantidad de pan falso de peso traído de los pueblos comarcanos.
—El teniente de alcalde de la Inclusa, don Bernardo Inclán, también ha decomisado cuatrocientos kilos de pan por la misma causa. El pan procedía de Getafe.

¡GRAN REGALO!

PAL-LAS es el único Diccionario Manual Enciclopédico en cinco idiomas: Español, Francés, Inglés, Alemán e Italiano.
Novísima edición. 165.000 artículos, 4.000 grabados, mapas y banderas en colores de todo el Mundo. Voces y locuciones latinas y extranjeras.
La adquisición del Diccionario PAL-LAS equivale a poseer:
Un Diccionario de la Real Academia Española..... 32 ptas.
Un Diccionario Español-Inglés e Inglés-Español. 16 ptas.
Un Diccionario Español-Alemán y Alemán-Español 16 ptas.
Un Diccionario Español-Francés y Francés-Español 14 ptas.
Un Diccionario Español-Italiano e Italiano-Español 14 ptas.
El precio del Diccionario PAL-LAS, elegantemente encuadernado en tela inglesa, con 4.000 grabados y 1.500 páginas de tipo claro y de gran facilidad en su lectura, es de 12 pesetas. A los señores lectores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA que hagan sus pedidos antes del día 15 de marzo próximo se les servirá franco embalaje, portes y certificado por ¡¡ DIEZ PESETAS !!
Los pedidos, con su importe en giro postal o sobre monedero, únicamente a ANTONIO ROS, librero, Jacomezo, 80, tercero, MADRID (12). (Casa fundada en 1896.)

El éxito obtenido por el Diccionario PAL-LAS lo demuestra el haber adquirido seis ejemplares el batallón de Chiclana, ocho el negociado de apartados particulares del Correo Central, siete la Comisaría del distrito de Chamberí. Aparte Bancos, comercios, etc., a dos y tres ejemplares.

ASUNTOS DE GUERRA

DEL «DIARIO OFICIAL» DE MAÑANA
Clasificaciones.—Han sido declarados aptos para el ascenso el teniente coronel de Infantería D. Ramón Somalo y el capellán mayor D. Fernando Sotaniña.
Situaciones.—Se declara de reemplazo por enfermo al teniente de Infantería D. Manuel Romano y al músico mayor D. Narciso Beltrán, y se concede la vuelta al servicio activo al capitán de Infantería D. Germán Clemente, al teniente D. Sabino Iglesias y al músico mayor D. Emilio Borrás.
Matrimonios.—Se conceden reales licencias para contraer matrimonio al capitán de Ingenieros D. José Sánchez Ruiz.
Gratificaciones.—Se concede la de efectividad a los capitanes de Ingenieros D. Antonio Montañet, D. Emilio Aya y D. Daniel Delgado.
Concursos.—Se anuncia concurso para proveer una plaza de teniente ayudante de profesor en la Academia de Caballería, y otro para proveer una vacante de teniente de Caballería, que existe en la sección de sementales de Trujillo, destacada del depósito de la primera zona pecuaria.
Destinos.—Se dispone que el capitán de Infantería D. Andrés Fuentes Pérez cause

baja en el grupo de fuerzas regulares de Tetuán.
Sueldos.—Se concede el sueldo de capitán y el de teniente, respectivamente, a los guardias atabarderos D. Ramón Cuadra y don Antonio Muñoz.
Nombramiento.—Ha sido nombrado auxiliar de oficinas de tercera clase del personal del material de Artillería el sargento aspirante D. Juan Quintana.

Banco de España

Desde el día 15 del corriente se pagarán los intereses de la Deuda Amortizable al 5 por 100, de vencimiento de dicho día, a los portadores de talones de facturas de la Dirección general del ramo, que a continuación se indican:
Hasta el núm. 750, los de intereses de emisión de 1917.
Hasta el núm. 15, los de títulos amortizados de la id. de id.
Hasta el núm. 525, los de intereses de la emisión de 1920.
Hasta el núm. 25, los de títulos amortizados de la id. de id.
Los correspondientes a los números sucesivos se pagarán a medida que se reciban los avisos de la citada Dirección.
Asimismo se pagarán los intereses de igual vencimiento de dichos valores, a los que los tengan depositados en este Banco.
Madrid, 13 de febrero de 1923.—El secretario general, O. Blanco-Rocío.

BOLETIN RELIGIOSO

VIERNES 16 DE FEBRERO DE 1923
Santos del día.—Santos Gregorio X, Papa y confesor; Ondésimo, Julián, Elias, Jeremías, Isalás, Samuel y Daniel, mártires, y Santos Juanana, virgen, y Clara, mártir.—Ayuno, con abstinencia de carne.
La misa y oficio son de la Feria, con rito simple y color morado.
Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San Martín, y continúa la novena a Nuestra Señora de Lourdes; a las ocho, exposición de S. D. M.; a las diez, misa cantada, y por la tarde, a las cinco y media, estación, rosario, sermón, que predicará D. Benjamín de Arriba, novena, preces y reserva.
En San Millán, principia la Misión a Nuestra Señora de la Saleta por los padres Villarrín y Priazuelo, capuchinos; por la mañana, a las siete, y por la tarde, a las seis y media.
En la Encarnación, a las cinco, Miserere y vía crucis.
En el Salvador y San Nicolás, y en San Sebastián, a las seis.
En el Cristo de San Ginés, al anochecer, ejercicios, predicando D. Francisco Alonso.
En Nuestra Señora de los Dolores, continúa la novena al Santísimo Cristo del Amparo, a las cinco y media, y predica el padre León García de la Cruz.
En el Santuario del Perpetuo Socorro, a las cinco y media, sermón por el padre Renuncio.
En la iglesia Pontificia da principio una Misión, a las seis, y predicarán los padres Turiso y Palacios.
En las Descalzas Reales, a las cinco, vía crucis.
En la iglesia de San Pedro (calle del Nuncio), dan principio los misereres a Jesús Nazareno; a las cinco, vía crucis, rosario, sermón, que predicará D. Sebastián Rodríguez Larios, reserva y miserere.
En el Cristo de la Salud, a las once, misa solemne, y por la tarde, a las seis, ejercicios, con meditación, por D. Ramón Guerra.
En Calatravas continúa el Tercenario a San Francisco de Paula, a las seis, y predica don Luis Béjar.

Gran liquidación

de todos los géneros de tejidos, mercería y confecciones de los almacenes de saleros de Esparteros, 5 y 7, por cambio de dueño.
Nota.—Esta semana, retales de sostería, y cuello y echarpes de piel; son regalados.
En los Servitas, a las seis y cuarto, coroza y vía crucis.
Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Carmen, en su iglesia, San José, Santiago, San Sebastián, Santos Justo y Pastor, Santa Teresa y Santa Isabel, Santa Bárbara, Concepción, San Pascual, los Paulos y San Marcos.
Espíritu Santo.—Adoración nocturna. Turco, La Inmaculada y Santiago.

SECCION DE ESPECTACULOS

CAATELERA PARA EL DIA 16
REAL.—No hay función.
PRINCESA.—(Compañía Pinedo-Balaster.)—A las 6, Manolita la Peque y La montería.—A las 10,15, Manolita la Peque y La montería (suceso extraordinario).
ESPAÑOL.—A las 10,15, Crisóstina (grandioso éxito).
COMEDIA.—(Compañía cómico-dramática.)—A las 10,30, S. S. S.
INFANTA ISABEL.—A las 6,15, Alcalá de los Gandules (gran éxito).—A las 10,30 (a precios populares), La pimpinela escarlata (éxito enorme).
LARA.—A las 6,15 (popular), Yo quiero tener un hijo y Dora la Cordobesita.—A las 10,15 (popular), El madrigal de la cumbre y Dora la Cordobesita.
REY ALFONSO.—A las 6,30, Mi prima está loca.—A las 10,30, De corazón a corazón.
REINA VICTORIA.—A las 6 (especial), ¡Roma se divierte!—A las 10,30 (especial), El Príncipe Carnaval.
ESLAVA.—(Catalina Barcelona.)—A las 6, El grillo del hogar.—A las 10,15, Los gorriones del Prado.

TEATRO DE APOLO
A las 6,
ARCO IRIS
A las 10,30
LA TIERRA DE CARMEN

COMICO.—A las 6, ¡Viva el alcalde! y Marie Brizard.—A las 10,30, La Princesa Orlana (estreno).
FUENCARRAL.—(Gran compañía lírica española.)—A las 6, El tigo de San Pablo.—A las 10,15, La Cara de Dios.
PRICE.—(Compañía Prado-Chicote.)—A las 6 (popular), Noche de ronda y Les Durand.—A las 10,15 (popular), Los chicos de la escuela y Les Durand.
LATINA.—(Compañía dramática Miguel Muñoz.)—A las 6,30 y 10,30, ¡Responsables!
ROMA.—(Compañía Plana-Díaz.)—A las 6,30 y a las 10,30, La casa de Salud.

PALACIO DE HIELO
Mañanas, tardes y noches,
sesiones de patinaje con orquesta

MARTIN.—A las 6,15, Gabinete modelo.—A las 7,30, La hora tonta.—A las 10,30 (doble), ¡Presenten... armas! (estreno) y El regalo de boda.
NOVEDADES.—A las 6 (popular sencilla), Las perversas.—A las 7,15 (popular sencilla), ¡Cochero... a Novedades!—A las 10,45 (corriente sencilla), La costiza.—A las 11,45 (corriente sencilla), La tamborilera.
ZARZUELA.—A las 10 de la noche, gran baile de máscaras.—Tres tardes, tres.
CERVANTES.—(Compañía Mercedes Pérez de Vargas.)—A las 6 y a las 10,30, La honra de cada día (éxito extraordinario).
MARAVILLAS.—A las 5,30 y 10,30.—Elsa Herrero, La Preya, Elena Ruiz, Graciela (con sus pájaros), Minguette et Maxly, Los osos comediantes, Mercedes Serós y Ramper.
CIRCO AMERICANO.—(Antiguo Frontón Central. Calle de Tetuán y plaza del Carmen.)—A las 6 y 10,15.—La mejor compañía de fila europea.—Éxito nunca conocido de las grandes atracciones Collins, 8. An las grandes atracciones Collins, 8. Andrews, Charlot Rivels, Mlle. Dora Cardinale y la originalísima troupe asces Pippo Seiffert, Pompo y Teddy.—Silla, 2,50.—General, una peseta.

CINE IDEAL
A las 5 y a las 10
Viernes de moda.—Estrena: Pájaros negros (por la gran actriz yanqui Justine Johnstone). Lucha peligrosa (por Frank Mayo).—Berlín contra Nueva York (tercera aventura, primera jornada) y otras.

TURISMO Y VIAJES
Nuestra próxima Excursión
a ITALIA
(SEMANA SANTA EN ROMA)
SALDRA EL 21 DE MARZO
PEDID EL PROGRAMA
Arenal, 1, principal. - Madrid

CAMAS DORADAS
CAMAS DE BRONCE
CAMAS NIQUELADAS
CAMAS HIERRO Y DORADAS
CAMAS ESMALTADAS, etc., etc.
 Fabricación propia. Calidades extra primera de primera
 VEAN USTEDES
CASA CABIEDES
 que vende y venderá más barato que nadie en Madrid
 y presenta el surtido más extenso en su
 EDIFICIO EXPOSICION
 (Entre calles Almagro, Zurbano
 y Santa Engracia.)
 Entrando por Sta. Engracia, se-
 gunda bocacalle a la derecha.
CARACAS, 9 y 9 duplicado
CASAS PROPIAS

Máquinas para coser y bordar
OERTHEIM
 Las más elegantes y de mejor
 resultado.
 Taller de reparaciones.
 Agujas y piezas para todas
 las marcas.
 Ventas al contado y a plazos.
En MADRID: Casa HERNANDEZ, Mayor, 29

GRAN OCASION
 Vendo dos hoteles amueblados en El Espinar,
 de construcción sólida, con luz eléctrica, agua, jardín y
 otras dependencias, rodeados de un muro, próximos a la
 estación.—Facilidad en el pago.
 Razón Arenal, 1. De cuatro a ocho.

La Casa Ventura López y Compañía
 GRAN VIA, 8 y 10
 Liquidó todas las existencias a precios baratísimos por trasla-
 darse a su antigua casa, Montero, 4. Se traspaese el local.

RAQUEL MELLER
 la subyugadora de públicos, la inimitable, la única, ha
 impresionado todo su repertorio en
DISCOS ODEON



PIDA USTED CATALOGOS A
Odeón, Preciados, 1, Madrid
 (VENTAS A PLAZOS en toda España de DISCOS
 y APARATOS.)

POLICIA PARTICULAR
 Vigilancia personal. Informes en todo el mundo. Pes-
 cetas para divorcios y herencias. Preciados, 40, MADRID

LA DIABETES
 se cura radicalmente con el
VINO URANADO PESQUI
 que elimina el azúcar a razón de un gramo
 por día, fortifica, calma la sed, evita y cura
LAS COMPLICACIONES DIABETICAS
 De venta en las buenas farmacias y droguerías.

Calzado cosido a mano
 Por 13 pesetas, remitidas por giro postal, enviamos al re-
 cibir las medidas, en paquete postal, un par de calzado
 para campo, brogueado bucker, piel vacía, raqueta natu-
 ral, suela doble, peso un kilo. Por 50 pesetas enviamos 4 pares.
 Solicitamos socios representantes-depositarios. Sociedad
 Cooperativa "Comisión y Banca", Apartado 60, Palma
 de Mallorca.

SEGUNDO ANIVERSARIO
 EL SEÑOR
Don Mariano de la Santa Gallardo
 Falleció en Madrid
EL DIA 17 DE FEBRERO DE 1921
 Habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendi-
 ción de Su Santidad.
 R. I. P.
 Su viuda, doña Emilia Bartol; hermanas,
 doña Ramona y doña Dolores de la Santa;
 hermanos políticos, sobrinos y demás parien-
 tes ruegan a sus amigos una oración por su
 alma.
 Las misas que se digan el sábado 17, a las
 ocho y cuarto y once, en la parroquia de la
 Concepción, de esta corte, en las iglesias de
 San Martín, la Purísima y Veracruz, de Sala-
 manca, en el pueblo de Garcirrey y Trujillo
 (Cáceres), serán aplicadas por su eterno des-
 canso.
 Varios Sres. Prelados tienen concedidas in-
 dulgencias en la forma acostumbrada. (v)

UROMIL
 PODEROSO DISOLVENTE DEL
ACIDO URICO
 Adoptado por los más eminentes médicos de
 Europa y América, a los que podéis consultar.
 Se obtienen curaciones sorpren-
 dentes de
Artritis - Reuma
Gota - Mal de Piedra
Cólicos Nefríticos
 en enfermos desengañados
 que no encontraron alivio
 alguno en los preparados
 más acreditados. Los que
 sufrís de estos males, "to-
 mad El UROMIL y cura-
 réis". Produce verdade-
 ras descargas uricas, limpia
 los riñones, y arrastra ha-
 cia la orina el venenoso
 ácido, evitando la repeti-
 ción de nuevos ataques.



ANEMIA Debilidad Verdadero **HIERRO QUEVENNE**
 Curada por el Hierro Quevenne, el único inalterable—Según el Verónico, 15, B. Bataillon—Paris.
 El más activo y económico.

A SUS PARIENTES,
 A SUS AMIGOS,
 A cuantos sufran de
 Constipados, Dolor de Garganta,
 Laringitis, Bronquitis, Cataro, Gripe,
 Trancazo, Asma, etc.
 como a todos los que quieran procurarse de estas dolencias
 Recomendará V. con verdadero entusiasmo
LAS PASTILLAS VALDA
 si V. en sí mismo, bien sea una sola vez,
 hubiere experimentado su notable eficacia.
PERO DELES BIEN A ENTENDER
 que, como V. hizo, empleen solo
Las PASTILLAS VALDA
VERDADERAS
 que se venden ÚNICAMENTE EN LAS FARMACIAS
 en CAJAS con el nombre
VALDA
 en la tapa y nunca
 de otra manera.



Dr. Bengué, 47, Rue Blanche, Paris.
BAUME BENGUÉ
 Curación radical de
GOTA - REUMATISMOS
NEURALGIAS
 De venta en todas las farmacias y droguerías.

VERDADERO
JARABE PAGLIANO
 LÍQUIDO, POLVOS, COMPRIMIDOS
 del Prof. ERNESTO PAGLIANO
 San Marco, 4 - NAPOLÉS
 DEPURATIVO
 PREVENTIVO Y CURATIVO
 de todas las enfermedades del **HIGADO,**
BILIS, INTESTINOS, ESTÓMAGO Y ENTRANAS
 Desconfiad de las imitaciones y exigid el nombre
ERNESTO PAGLIANO
 Se vende en todas partes
 AGENTES PARA ESPAÑA: J. URIACH y C^á
 Bruch, 49 - BARCELONA

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL
 COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS
 Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas,
 completamente desembolsado.
 Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.
 58 AÑOS DE EXISTENCIA
 Seguros sobre la vida. — Seguros contra incendios.
 Seguros de valores. — Seguros contra accidentes.
 Seguros marítimos.
ALCALA, 43, MADRID



REFRIADOS, TOZ,
 CATARROS, ASMA,
 BRONQUITIS, RONQUERA, etc.
PASTILLAS
MORELLÓ
 OBRAN POR INHALACION
 Antiséptica y Balsámica del Eucalipto
 Sálvic de Pino y Bálsamo de Tolu, al disolver-
 se en la boca. Su uso puede ser ilimitado.

CURACION
RADICAL Y RÁPIDA
SANTAL MIDY
 de los Flujos Recientes
 ó Persistentes
 Elegir la
 Firma: *Santal Midy*
 PARIS, 8, rue Vivienne, 8
 y en todas las Farmacias.

CAFES
 y TES de todas clases.
 Chocolates elaborados
 a brazo.
PLAZA SANTA ANA, 12

Trabajo en casa
 con máquinas
 alemanas para
 hacer medias y
 calcetines.
WEINHAGEN
 Insuperables
 por su construc-
 ción y perfec-
 ción de labor que produce.
Gustavo Weinhagen
BARCELONA
 Apartado 521

AVISO
 La casa que paga más por toda
 clase de alhajas, dentaduras,
PAPLETAS DEL MONTE
 en Plaza Santa Cruz, 7.
 Platería. — Teléfono 772 M.

DE VIAJE
 y campo lleven nuestras espe-
 ciales CESTAS con utensilios
 prácticos y modernos.—Gran
 variedad.—BATERIA DE CO-
 CINA incomparable, cafeteras
 de todos sistemas, termos,
 thermaria y mil útiles domés-
 ticos. Únicamente **MARIN,**
 12, Plaza de Herradores, 12.

HACEN FALTA
 agentes comerciales cono-
 cedores casinos, cafés,
 bares, tabernas, tiendas cos-
 tumbles, droguerías, far-
 macias. Entre sueldo, co-
 misión, fácilmente haber
 sesenta pesetas mensua-
 les.—Dirigirse: Aparta-
 do 2.092, Madrid (2).

ENFERMEDADES
 DE LOS
OJOS y de los **PÁRPADOS**
 curadas por la
POMADA de la V^{da} FARNIER
 150 Años de Exito
 PRINCIPALES FARMACIAS

HERNIADOS
 La mesoterapia y gran
 consolidativo **RAMON**
 os garantiza retención abso-
 luta y curación radical en
 breve plazo y en todas las edades. Opaculos gratis. Car-
 men, 35, primero, **BARCELONA.** Consultorio en
MADRID, Arrieta, 11.

SEGUNDO ANIVERSARIO
 LA SEÑORA
Doña Dolores Soria Zapatero
 Falleció el día 16 de febrero de 1921
 R. I. P.
 Los albaceas testamentarios y familia rue-
 gan a sus amigos se sirvan encomendar su
 alma a Dios.
 Las misas que se celebren el viernes 16
 del corriente, a las nueve, nueve y media y
 diez, en la iglesia pontificia de San Miguel
 (antes San Justo) y la misa de nueve en la
 iglesia parroquial de Pinto serán aplicadas
 por el eterno descanso de su alma.
 Varios Sres. Prelados tienen concedidas in-
 dulgencias en la forma acostumbrada. (v)

Para encontrar novio



Vengo a anunciar mi matrimonio.
 Que afortunada eres, a mi madre me ha pedido la
 mano, dado mi delicado estado de salud.
 Has como yo, toma Quinium Labarraque y recupera
 presto las fuerzas y la salud, con ellos seras siempre dichosa.

El uso del Quinium Labarraque a la dosis de un vasito de
 licor después de cada comida, basta, en efecto, para devolver
 en poco tiempo las fuerzas a los enfermos más agotados y para
 curar con seguridad y sin tropiezos las enfermedades por con-
 sumción y las anemias más antiguas y rebeldes a todo otro trata-
 miento. Las fiebres más tenaces desaparecen rápidamente con
 este heroico medicamento.
 De aquí que las personas débiles, debilitadas por las enferme-
 dades, el trabajo o los excesos; los adultos, fatigados por un
 crecimiento demasiado rápido; las jóvenes cuyo desarrollo es
 lento; las mujeres que están en período puerperal; los viejos
 debilitados por la edad; los anémicos, los afectos de surmenaje
 deben tomar el Vino de Quinium Labarraque. Está además es-
 pecialmente recomendado en los convalecientes.
 El Quinium Labarraque se encuentra en todas las farmacias.
 Depósito general: Maison L. Frère, 19, rue Jacob, Paris.

TUS TUS
 CURACION PRONTA Y SEGURA
 CON LAS
PASTILLAS del Dr. ANDREU
 De venta en todas las Farmacias

Los que tengan **ASMA** o sofocación
 usen los **Cigarrillos antiasmáticos** y los **Papeles**
azules del Dr. Andren, que lo calman en el acto y
 permiten descansar durante la noche.

PRADO-TELLO
 OFICINA TECNICA
 DE PUBLICIDAD
PIAMONTE, 10,

Querois la salud??



Bebed EL
CHIERRO-QUINA-BISLERI
MILAN

Ferro-Quina BISLERI
 Cura primordial de la sangre. Reconstituyente
 poderoso, tónico eficaz, aperitivo e higiénico.
 Venta en farmacias y droguerías. Depositarios:
 Pérez Martín y Compañía, Alcalá, 9, MADRID.

Bombas de trasiego ECEKA
 POR PRESION DE AIRE
 Adaptables a toda clase de envases: bidones, boco-
 yes, etc. Insustituibles para trasegar ben-
 cinas, benzoles, alcohol, aceites, vinos, etc.,
 sin peligro, aun tratándose de materias
 inflamables. La bomba de media pulgada
 produce 72 litros de aire por
 minuto y trasiega 30 litros,
 elevándolos a ocho metros.
 Esta bomba es muy útil
 en los servicios de avia-
 ción y automovilismo.
BIDONES METALICOS
 Suministramos también bidones de
 hierro galvanizado en negro, desde
 50 litros a 600 litros de cubida.



AGENTES GENERALES EN ESPAÑA,
Agencia Marítima Cerra (S. A.)
 Apartado 192, — GIJON

LA TEMPERATURA

EN MADRID.—A las ocho de la mañana, 22,2; a las doce, 11,2; a las cuatro, 14,2; máxima, 20,5; mínima, 2,2 bajo cero.

EN ESPAÑA.—Máxima de ayer, 21,0 en Murcia y Huelva; mínima de hoy, 7 bajo cero en Teruel.

TIEMPO PROBABLE.—En Cantabria, Galicia y centro de España, tendencia a buen tiempo, poco estable. Andalucía, chubascos.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO DECANO DE LA PRENSA DE MADRID

DIEZ CÉNTIMOS NÚMERO

LO DEL DIA

El Consejo de guerra de Amiens ha condenado a muerte a un capitán alemán y a veintidós años de prisión a dos soldados.—Portugal y España negocian un convenio postal.

Los nacidos en este día alcanzarán honores militares.—En 1898, voladura del crucero americano «Maine» en la bahía de la Habana.

—En 1883, muere Ricardo Wagner.

UN CERTAMEN IMPORTANTE

La Academia de Santo Tomás

Una Comisión, formada por el prior de los dominicos de Salamanca, reverendo padre Avellanosa; D. José Bartolomé, teniente fiscal de aquella Audiencia; D. José Ponce de León, delegado en la capital salmantina de la Unión Iberoamericana, y D. Fernando Iscar, ha llegado a Madrid para preparar la celebración de un solemne acto acordado por la Academia de Santo Tomás, de Salamanca.

Esta Academia, que cuenta entre sus socios protectores a la totalidad del Claustro de profesores de la gloriosa Universidad, ha querido tributar un homenaje a la memoria del insigne teólogo y entusiasta protector de Cristóbal Colón, fray Diego de Deza, y para conmemorar el cuarto centenario del sabio religioso prepara para el día 12 de octubre, Fiesta de la Raza, la celebración de un certamen.

Se concederán varios premios, de 5.000 pesetas cada uno, a los mejores trabajos sobre diversos temas orientados hacia aquellos problemas que más interesan a la unión de España, Portugal y América, en torno de la figura de fray Diego de Deza.

Los comisionados han visitado ya a los señores ministro de Instrucción pública y marqués de Figueroa, quienes han dispensado a la idea una acogida entusiasta.

El Sr. Salvatella prometió señalar un tema y coadyuvar al certamen con una subvención.

El ilustre presidente de la Real Academia Española, D. Antonio Maura, ha expresado su adhesión al proyecto, ofreciendo proponer a la Academia señale un tema y premio para el certamen.

Otras ilustres personalidades, el rector de la Universidad Central, el embajador de la Argentina y los ministros de Portugal y Chile prestarán también su concurso oficial, habiéndolo manifestado así a la Comisión.

La Casa de Andalucía

El renacimiento cada día más notorio de la hermosa región andaluza, que tantos hijos ilustres y tantas gloriosas páginas brindó a nuestra historia, se exterioriza y desborda a punto de que sus hijos, los andaluces residentes en otras provincias y fuera de España, se agrupan para mantener vivo este espíritu de renovación que en sus artes y en la ciencia se halla latente.

Los que residen en Madrid, unieron para fundar la Casa de Andalucía, y aquella hermosa iniciativa andaluza en punto de razón, por que cuantos andaluces aquí habitan, unánimemente cooperaron al éxito de la empresa con una constancia y entusiasmo dignos del mayor encomio.

La Junta directiva de esta Asociación no para momento de laborar, a fin de hacer efectivo el admirable programa que, como fin, se encuentra consignado en los estatutos de la Casa de Andalucía.

Ultimamente, y a fin de tomar acuerdos sobre importantes asuntos, ha hecho público el siguiente llamamiento:

«Andaluces residentes en Madrid: Se ha constituido recientemente la Casa de Andalucía, en relación con las instituciones andaluzas de la región, animadas por esta inspiración fundamental.

Andalucía quiere redimirse, quiere ser grande, como ya lo fue, para que España, por ella, vuelva a tener el cetro de la civilización del mundo.»

La Casa de Andalucía fomentará la cultura y la prosperidad de la región; mantendrá Exposiciones permanentes de artes y manufacturas andaluzas; celebrará fiestas regionales depuradas de formas de caricatura, y luchará noblemente por realizar su inspiración.

La Junta directiva provisional invita a todos los andaluces residentes en Madrid para que asistan al acto público que se celebrará mañana viernes, a las siete de la tarde, en el domicilio social, Gran Vía, 22.

Los estudiantes portugueses

Esta noche regresaron a Lisboa, Oporto y Coimbra los estudiantes portugueses que se encontraban en Madrid en viaje oficial de estudio.

Por la mañana estuvieron en la Sacramental de Santa María para depositar flores sobre la tumba de la hija del ministro de Portugal.

El Sr. Mello Barreto agradeció mucho la delicada y cariñosa atención de los estudiantes de su país.

DESDE BARCELONA

ROBO DE ARMAS

Barcelona, 15.—La Policía de Sabadell sigue practicando diligencias para dar con el paradero de los autores del robo de armas ocurrido en una armería de dicha población. Los ladrones, para cometer el robo, rompieron el cristal del escaparate, apoderándose de gran número de pistolas allí depositadas y dándose inmediatamente a la fuga.

Hasta la hora presente las pesquisas de la Policía han sido nulas.

OBREROS Y PATRONOS

En la fábrica de tintes y aprestos llamada Rubí Industrial, instalada en el pueblo de Rubí, se declararon en huelga 150 obreros de ambos sexos. Entre otras cosas piden el reconocimiento del Sindicato único, aumento

de una peseta para los hombres y cincuenta céntimos para las mujeres.

Como la Empresa no se aviene a acceder a dichas peticiones, y ante la imposibilidad de seguir trabajando con una parte tan sólo del personal, la Empresa ha acordado cerrar indefinidamente la fábrica, quedando en paro forzoso unos quinientos obreros de ambos sexos.

CONTRA LA INMORALIDAD

El gobernador ha dado órdenes terminantes para acabar con los espectáculos que a diario se dan en algunos salones de variedades por artistas bastante desaprensivos.

CONFERENCIAS

Organizadas por la Mancomunidad, a primeros de marzo se darán varias conferencias en las cuales los oradores tratarán de la urbanización, higiene, sanidad, etc. Entre los oradores figura el presidente de la Diputación, Sr. Vallés y Pujals.

CAUSA SOBRESEIDA

La causa que se instruyó por asalto y robo del dinero que para pago de jornales de los obreros que trabajaban en el Palacio Real llevaban en una tartana dos empleados de la constructora de dichas obras, el 4 de junio último, ha sido sobreseida. En virtud de tal resolución ha sido decretada la libertad de los dos procesados que había.

EMBARQUE DE RECLUTAS

El domingo próximo embarcarán en este puerto los reclutas de esta región y de la quinta, destinados a Melilla. El mismo día embarcarán los de esta región, destinados a Ceuta, y los que deben marchar a Larache. El día 24 saldrán los de la quinta región, destinados a Ceuta, y al día siguiente los de la misma para Larache.

CONTRA EL AYUNTAMIENTO

El sábado, la Asociación de empleados y obreros municipales celebrará una asamblea extraordinaria, en la que se dará lectura de un documento dirigido al gobernador, y en el cual se demanda la inmediata suspensión del Ayuntamiento y revisión de cuentas del mismo, y que una Delegación del ministerio de la Gobernación revise todas las actas, dictámenes, conciertos, empréstitos, compras, subastas, contratos de obras y nombramientos hechos desde 1919.

EL EMBAJADOR DE INGLATERRA

Barcelona, 15.—El lunes debe llegar, procedente de Madrid, el embajador de Inglaterra en España, quien el martes será obsequiado con un banquete en el Ritz, al que asistirán las autoridades y algunos elementos diplomáticos.

TOROS Y TOREROS

JUNTA GENERAL DE MATADORES

La Asociación de matadores de toros y novillos convoca a junta general extraordinaria mañana viernes, a las tres y media de la tarde, en la calle del Príncipe, 8, restaurante, para dar cuenta de las entrevistas celebradas por la Comisión de la Junta directiva con los representantes de la Asociación de empresarios y acordar en definitiva sobre el modelo de contrato que ha de aprobarse, así como resolver los demás asuntos pendientes.

Si no concurren suficiente número de socios, la junta se celebrará en segunda citación una hora después de la antes mencionada y el mismo día, sea cualquiera el número de asistentes, con arreglo al artículo 27 del reglamento.

BOLSA DE MADRID

Cotización del día 15 de febrero de 1923

4 POR 100 INTERIOR.—Serie F, 71,00; E, 71,10; D, 71,15; C, 71,25; B, 71,35; A, 71,35; G y H, 71,50; Diferentes series, 71,45; Fin corriente, 71,40; Fin próximo, 90,00.

4 POR 100 EXTERIOR.—Serie F, 97,95; E, 97,95; D, 98,00; C, 98,00; B, 98,00; A, 98,00; G y H, 98,00; Diferentes series, 85,00.

4 POR 100 AMORTIZABLE.—Serie E, 89,50; D, 91,50; C, 91,50; B, 91,50; A, 91,50; Diferentes series, 90,00.

5 POR 100 AMORTIZABLE.—Serie F, 97,90; E, 97,25; D, 96,50; C, 96,40; B, 96,40; A, 96,50; Diferentes series, 97,25.

5 POR 100 AMORTIZABLE (Emisión de 1917).—Serie F, 97,35; E, 96,50; D, 97,25; C, 96,25; B, 96,80; A, 96,25; Diferentes series, 96,25.

OBLIGACIONES DEL TESORO.—Serie A, 102,80; B, 102,10.

AYUNTAMIENTO DE MADRID.—Villa Madrid 1918, 85,50; Obligaciones de 1868, 78,00; Expropiaciones Interior 5 por 100, 90,50; Cédulas del Ensanche, 87,00; 1908, Dudas y Obras, 84,00; Empréstito del 1914, 86,00.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA.—Cédulas al 4 por 100, 91,05; Idem al 5 por 100, 101,50; Idem al 6 por 100, 139,50; Marruecos, 77,00.

VALORES INDUSTRIALES (Accionés).—Banco de España, 589,00; Hipotecario, 237,00; Hispanoamericano, 195,50; Español de Crédito, 186,00; Tabacos, 246,50; Explosivos, 322,00; Azucareras preferentes, 79,50; Idem ordinarias, 89,50; Altos Hornos, 91,00; Duro Felguera, 58,75; Unión Alcohólica, 70,00; Banco Central, 105,00; Bonos Banco España, 00,00.

FERROCARRILES.—M. a Z. y Alicante, 846,50; Nortes, 845,50; Metropolitano, 307,00.

OBLIGACIONES.—General Azucarera: estampilladas, 70,25; Idem id., no estampilladas, 72,00; Bonos Naval, 101,00.

FERROCARRILES.—M. a Z. y A. Arizas, 90,50; Nortes, 190,5; Alsasua, 00,00; Andaluces, 1918, 00,00; Bobadilla a Algeciras, 00,00.

VALORES EXTRANJEROS.—Banco Central Mexicano, 0,00; Banco del Río de la Plata, 226,00; Obligaciones Rofintio, 101,00; Bonos Peñarroya, 97,25; Asturias de Minas, 102,50.

MONEDA EXTRANJERA.—Marcos, 0,07; Libras, 29,97; Dólares, 8,22; Francos belgas, 83,40.

Notas de la tarde

EL GENERAL VIVES

El general Vives, de quien decíamos en nuestra edición que el Consejo de Ministros había acordado proponerle para la Comandancia general de Melilla, llegó mañana a Madrid, y hoy mismo conferencia detenidamente con el ministro de la Guerra. Después que haya regresado el Rey, el general Vives volverá a conferenciar con el Sr. Alcalá Zamora.

CONTINUAN LAS CONFERENCIAS DEL ALTO COMISARIO

noche una nueva conferencia los Sres. Silveira y Alcalá Zamora.

NUEVO ALCALDE

Ha sido nombrado alcalde presidente del Ayuntamiento de Alhama de Granada el rico propietario D. Francisco Velasco y Velasco, amigo político del candidato ministerial por aquel distrito, D. Juan Espejo Hinojosa.

DE CORREOS

Parece que no pasará mucho tiempo sin que el Gobierno adopte alguna resolución acerca de la situación de interinidad en que se encuentran los servicios de Correos a consecuencia de la última huelga.

El director general del ramo y el ministro de la Gobernación se ocupan actualmente de este asunto.

DEL RUHR

Un oficial francés es desarmado y maltratado

Berlin, 15.—Según la Agencia Wolff, en las hulleras de Gelsenkirchen la multitud se opuso a que emprendiera la marcha un tranvía en el que había subido un oficial francés, el cual, ante las amenazas de quienes le rodeaban, descendió del vehículo.

Como la muchedumbre, arrojando en su actitud hostil, persiguiera al citado oficial, éste se impuso, encañonando con su pistola a los provocadores.

La Policía intervino, y el oficial entregó su arma a los agentes, siendo entonces golpeado a puñetazos y patadas por sus perseguidores y herido ligeramente en la cabeza.

EL REICH Y LOS INDUSTRIALES INVIERTEN GRANDES SUMAS EN SOSTENER LA RESISTENCIA

Düsseldorf, 15.—La resistencia de los funcionarios de la orilla izquierda del Rin continúa, motivando numerosas expulsiones.

La propaganda alemana hace colocar proclamas durante la noche, excitando a la desobediencia a los soldados franceses.

El Gobierno alemán, inquieto ante la amenaza de paro, se ha puesto al habla con los patronos para saber si éstos consentirán en pagar sus salarios a los obreros parados.

Los patronos han declarado que su situación actual no les permitía hacer pagos de este género.

Un cierto número de empleados alemanes ha consentido en trabajar con los funcionarios franceses en la oficina de licencias de exportación de Baden y Ems, para extender dichas licencias; pero son objeto de frecuentes amenazas de muerte.

Para no aparecer como demasiado impresionados por las medidas que se adoptan, ciertos industriales alemanes proclaman que en la cuenca del Ruhr poseen «stocks» de hierro y acero para seis meses; otros arguyen que aprovecharán la situación para reconstituir sus «stocks»; pero, en realidad, todos temen el daño que estas medidas causarán a su comercio de exportación y gastan grandes sumas para sostener a los huelguistas.

También el Reich gasta considerables cantidades para sostener los esfuerzos encaminados a resistir contra la ocupación y readquirir marcos en los mercados extranjeros.

EL SEPARATISMO RENANO

Lieja, 15.—La Gazette de Liège dice que el doctor Smets, presidente del partido popular republicano renano, ha hecho un llamamiento a todos los nacidos en la región del Rin que posean aptitudes especiales, con el fin de constituir desde ahora los cuadros de funcionarios de origen renano susceptibles de reemplazar en breve plazo a los funcionarios prusianos.

TEATRO REAL

«MONA LISA»

Otro estreno tan interesante como los ya celebrados se prepara en el teatro Real. *Mona Lisa* es la nueva ópera que se va a dar a conocer al público madrileño; está inspirada en el célebre cuadro de Leonardo de Vinci, y puede decirse de ella que es la leyenda misma, llevada a la escena.

La mujer, cuya hermosura soberana cautivó a tantas generaciones a través del lienzo, la dama florentina que el genio del artista elevó a la inmortalidad, vive en la ópera de Maximiliano Shillings aquellos momentos de amoroso encanto, que sirvieron de motivo para sus tiernos romances y sus bellas prosas a literatos y poetas famosos.

La partitura de *Mona Lisa* está considerada como una joya del arte lírico. Sus sentidas melodías responden al pensamiento poético de la obra y, como en la más hermosa página literaria, idealizan la figura de la protagonista, reflejando en el sonoro lenguaje las puras sensaciones, las tiernas in-

quietudes que agitan el espíritu de *Mona Lisa*.

La Dirección artística del Real está disponiendo los últimos ensayos de la nueva obra, y así, muy en breve, podrá verificarse su estreno.

EN PRICE

REPOSICION Y DEBUT

Noche de ronda, la zarzuela de Aracil y Palacio Valdés, estrenada con éxito grande en el teatro de la Latina, fué repuesta en escena anoche en Price.

La obra fué tan aplaudida como en la noche de su estreno.

En la interpretación se distinguieron las señoras y señoritas Franco, Pinillo y Martín, y los Sres. Castro, Ortiz y Delgado.

Como fin de fiesta debutaron Les Durants, artistas cómico-líricos, y que además bailan maravillosamente.

Fueron justamente ovacionados.

P. D.

Los turcos creen que se reproducirá la guerra en Europa

Y POR ESO NO FIRMAN EL TRATADO

París, 15.—El «Matin» señala el hecho de que los agentes de Alemania, interesados en combatir a Francia por todos los medios, han asegurado a los diputados turcos que la guerra europea tiene que estallar de nuevo, y que Turquía cometería la mayor de las locuras firmando un Tratado en el que se consagra el fin del Imperio otomano, cuando nuevos conflictos pueden darle ocasión de hacerse pagar a caro precio, bien su cooperación, bien su simple neutralidad.

MOVIMIENTOS SOSPECHOSOS DEL EJERCITO KEMALISTA

Londres, 15.—Según las noticias recibidas ayer a última hora la excitación de los ánimos sigue prevaleciendo en Angora.

El Consejo de ministros kemalista examinó ayer las proposiciones aliadas, encaminadas a solucionar el conflicto de Esmirna.

En la Tracia oriental señalábase movimientos insólitos de las tropas turcas, viéndose varios aviones de la misma nacionalidad que efectuaban repetidos vuelos sobre diversos puntos estratégicos.

Palace Hotel

RESERVE USTED SU MESA PARA LA COMIDA DE GALA DEL DOMINGO DE PINATA SEGUIDA DE LA GRAN REDOUTE MASQUEE 1923.

La entrada, desde las once de la noche, será exclusivamente por invitación.

Desmintiendo una información

DICE EL DIRECTOR DE PRISIONES

El director general de Prisiones manifestó esta mañana a los periodistas que no es cierto lo que afirma un diario de la noche sobre la existencia de un importante desfalco en la Administración de Prisiones, pues hasta la fecha no se ha registrado ninguna irregularidad.

El director general lamentó mucho estas afirmaciones, que son perjudiciales para la honorabilidad del personal.

Un Consejo de guerra francés condena a tres militares alemanes

Amiens, 15.—El Consejo de guerra condenado ayer en rebeldía a tres ex militares alemanes: el sargento Loosch, el capitán Schmitz y el soldado Warth, culpables de crímenes cometidos en Francia durante la guerra, a veinte años de trabajos forzados los dos primeros y pena de muerte el último.

Loosch, de la gendarmería alemana, mató en Plomion, en 1917, a un hombre e hirió a una mujer.

El capitán Schmitz, del 48 regimiento de Artillería, saqueó en propio beneficio una casa y el soldado Warth torturó a numerosos paisanos prisioneros en el fuerte de Hirsion, pereciendo dos de ellos a consecuencia de los malos tratos, perdiendo la razón otro y teniendo otro que ser mutilado de una mano.

SERVICIOS POSTALES

España y Portugal

Se encuentran en Madrid los Sres. Pereira Mouzinho d'Albuquerque y Veiga, director de los servicios postales de Portugal y jefe de división, respectivamente, en calidad de delegados del Gobierno portugués.

Estos delegados vienen celebrando conferencias con los jefes designados por el Gobierno español, para preparar el nuevo Convenio postal entre ambos países hermanos.

En dichas conferencias se trata no solamente de las tarifas de franco de las cartas, sino de mejorar las condiciones en que circulan los paquetes de Prensa, así como el establecimiento de otros servicios que no existen hoy entre Portugal y España, como el de giros postales.

Las conferencias vienen desarrollándose dentro de un ambiente de cordialidad, que hace esperar se llegue pronto a una solución satisfactoria.

SUCESOS DEL DIA

Forastero herido.—En el Hospital Provincial ingresó Florencio Colmenero Manzanera de cuarenta y un años de edad, vecino de Hoyo de Manzanares, con lesiones de importancia, cuyo origen no supo explicar.

Tiempo.—En la plaza de la Armería, y por el procedimiento de las limosnas, le tiraron a Justo de Mingo Serrano, de veintidós años, 125 pesetas.

Obreros heridos.—Antonio Ponce Ortega de veintiocho años, sufrió lesiones varias trabajando en una obra del paseo del Cisne número 28.

En las obras que realiza la Compañía de Metropolitano en la Avenida del Conde de Peñalver sufrió trabajando lesiones varias el obrero Alvaro Sebastián Martínez, de veintinueve años.

En la Casa de Socorro correspondiente fué asistido de diversas lesiones el albano Felipe López Rodríguez, de veintiocho años, que se causo trabajando en una casa en construcción de la calle de Rodríguez San Pedro, esquina a Gaztambide.

Agresión.—Un individuo desconocido agredió en la calle de Lope de Vega a Enrique Mirabel Aguilar, de veinticinco años, domiciliado en la calle de Fuencarral, 92, causándole lesiones de relativa importancia en la cabeza.

Sustracciones.—La Policía ha detenido a Pedro Pérez León, de treinta y nueve años, por sustraer dos trajes y 200 pesetas a Mercedes Berrocal Corchiro, que vive en la calle de las Mercedes, 8.

Alfredo Martínez Pérez, de cuarenta y dos años, domiciliado en la calle de Cervantes, 28, ha denunciado a una sirvienta suya llamada Fidele por sustracción de una sortija de oro y efectos por valor de 150 pesetas.

Los vehículos y el público.—El carro que guiaba Saturnino Pérez Ajenjo atropelló en la calle del General Parfina a Trinidad González Muñoz, de nueve años, que habitaba en la calle de Espartinas, número 9, causándole lesiones de pronóstico reservado.

El automóvil 9.818-M, que guiaba Manuel Alonso Nogueira, alcanzó en la calle de Alberto Aguilera al niño de trece años Francisco del Castillo Sánchez, que habitaba en la calle del Arenal, número 16, y que fué asistido de primera intención en el Hospital de la Princesa, donde los médicos calificaron su estado de grave.

Esther Subrochiers, de veinticinco años, que habitaba en la calle de la Luna, número 3, fué alcanzada en la calle de la Princesa por un automóvil que se dio a la fuga, el cual la causó contusiones de pronóstico reservado.

El auto 94-M atropelló en la Puerta de Toledo a Esteban del Moral Tocino, de catorce años, el cual resultó con lesiones de pronóstico reservado.

José Rodríguez Fernández, de veintidós años, con domicilio en la calle del Amparo, número 6, sufrió lesiones de pronóstico reservado, que se produjo al chocar la bicicleta que montaba con el coche de plaza número 800, que guiaba Venancio Fernández.

En la gloriosa de la Iglesia se cayó de un tranvía Vicente Álvarez Marrón, de veintidós años, que vive en Bravo Murillo, 79, causándose lesiones de pronóstico reservado.

Muerte repentina de un transeúnte.—En la Puerta del Sol, esquina a la calle Mayor, un hombre de aspecto jornalero se sintió repentinamente enfermo, y falleció cuando ingresaba en la Casa de Socorro del distrito del Centro.

El cadáver no ha sido identificado.

Aprovechándose del barullo.—En la Puerta del Corredor fué detenido Antonio Alvarez Jordán, que vive en la traviesa de las Vistillas, número 4, por haber sustraído un bolsillo a Bibiana Valentín Andrés.

Palos y chichones.—Segundo Calderón Calderón, de diez y seis años, que vive en la calle de Abasca, número 8, fué asistido de lesiones de pronóstico reservado, que le causaron al apalearle unos desconocidos en la plaza de Antón Martín.

Eduardo Rodríguez Pariente, de veinte años, que vive en la de Fernández de los Ríos, 74, sufrió lesiones de pronóstico reservado, que le causó al apalearle Diego Meñoz Alegre.

Los alimentos malos.—Por haber ingerido alimentos en malas condiciones sufrió una intoxicación de pronóstico reservado Juan de Prados, de treinta años, domiciliado en la calle de Manzanares, número 13.

Mordida por un gato.—María Sánchez Martínez, sirvienta, con domicilio en la casa de Eloy Gonzalo, 13, fué curada en la Casa de Socorro del distrito de una herida causada por mordedura de un gato.

Herido grave.—José Hamiller, de setenta y seis años, y de oficio cervetero, domiciliado en la calle del General Lacy, 33, fué alcanzado por un montacargas, resultando con la fractura de la clavícula y otras lesiones que fueron calificadas de graves.

Incendio.—En una fábrica titulada La Vidriera Farmacéutica, de la calle de Cartagena, número 9, se declaró un incendio que causó destrozos de alguna importancia.

Atropello.—En la calle de Alcalá fué atropellado Eduardo Rodríguez, de trece años, por un automóvil, sufriendo el muchacho heridas que fueron calificadas de pronóstico reservado.

El «chauffeur» fué detenido.